
Τον στρατηγικό σχεδι-

ασμό για την αποκα-

τάσταση ανενεργών 

κτιριακών εγκαταστά-

σεων, παρουσίασε ο 

Περιφερειάρχης Πέ-

τρος Τατούλης.

Η Περιφέρεια έχει εντο-

πίσει ώριμα έργα που 

αφορούν στην αποκα-

τάσταση ανενεργών κτιριακών εγκαταστάσεων στη Τρί-

πολη, το Ναύπλιο, τη Κόρινθο, τη Σπάρτη, τη Καλαμάτα 

και άλλες πόλεις.               Σελ. 20
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Συνεχίζονται οι «ναυμαχίες» στο Μπούρτζι 
Σελ. 4,16

Ανακοινώθηκε ξαφνικά 
από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση

Ξεκινά 
το γκρέμισμα 
αυθαιρέτων

Αύξηση 8% και 2,5ευρώ
Στην καλή θέληση των Αργείων απευθύνεται πλέον η ΔΥΑ ΑΡ-Μ, 

αφού διαφορετικά θα υποχρεωθεί να προχωρήσει σε απολύσεις 

προκειμένου να επιβιώσει. 

Για αδυναμία στην διαχείριση κάνει λόγο η αντιπολίτευση. Σε 

τήρηση των προεκλογικών δεσμεύσεων ο Δήμος Άργους – 

Μυκηνών διατήρησε σταθερές τις χρεώσεις ύδρευσης σε όλους 

τους συνενούμενους δήμους που εξυπηρετούνται με δικά τους 

δίκτυα, ενώ στη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. θεωρήθηκε εξαιρετικά επείγουσα 

και αναγκαία η αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης της τάξης 

του 8% στην κατανάλωση και σε 2,5 ευρώ ανά μήνα το πάγιο, 

καθώς καραδοκούσε ο κίνδυνος η Δ.Ε.Η. να κόψει το ρεύμα ή να 

κλείσει τελείως η επιχείρηση.

Σελ. 8,9

Κατέλαβαν το δημαρχείο 

Με συμβολική κατάληψη του Δημαρχείου Ναυπλίου 

απάντησαν στο νέο πακέτο μέτρων οι εργαζόμενοι του 

δήμου, από τις 11 το πρωί έως το πέρας του ωραρίου τους, 

συμμετέχοντας έτσι στην πανελλαδική κινητοποίηση 

που εξήγγειλε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 

στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης.

Σελ 5

Αποκατάσταση ανενεργών 

κτιρίων στο Ναύπλιο

384 αυθαίρετα κτίσματα στην Πε-

λοπόννησο, παίρνουν σειρά προς 

κατεδάφιση, όπως ανακοίνωσε 

ξαφνικά το απόγευμα της περασμέ-

νης Παρασκευής η Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Πελοποννήσου.

Tην κατεδάφισή τους αναλαμβάνει 

να υλοποιήσει η Ειδική Υπηρεσία 

Κατεδαφίσεων Αυθαιρέτων που 

έχει συσταθεί στο Υπουργείο Περι-

βάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματι-

κής Αλλαγής. Σελ. 3
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Όλα κι όλα, εγώ υποσχέθηκα το τραίνο να πάει πιο γρήγορα 

στην Αθήνα. Ποτέ όμως δεν υποσχέθηκα πως θα επιστρέψει.



Πιο κοντά στους στόχους της για 

την δημιουργία του Δικτύου αρ-

χαίων Λιμένων στην Πελοπόν-

νησο και σε δεύτερη φάση των 

λιμανιών της Μεσογείου που 

ίδρυσαν πόλεις της Πελοποννή-

σου, βρίσκεται η Περιφέρεια.

Αυτό τουλάχιστον διεφάνει από 

την συμμετοχή του αντιπεριφε-

ρειάρχη Απόστολου Παπαφω-

τίου, στη Γενική Συνέλευση των 

παράκτιων περιφερειών (CPMR) 

στην πόλη του Aarhus της Δανί-

ας.

Ο κος Παπαφωτίου ανέφερε 

την πρόταση του Περιφερειάρ-

χη Π. Τατούλη για τη δημιουρ-

γία δικτύου αρχαίων Λιμένων. 

Στο πλαίσιο της προβολής και 

της αξιοποίησης τους είναι η 

σύνδεση τους και με τα κάστρα 

των αντίστοιχων πόλεων και η 

πραγματοποίηση πολιτιστικών 

εκδηλώσεων με συναφές περιε-

χόμενο σ΄ αυτά.

Συγχρόνως θα δημιουργηθεί 

ένα δίκτυο λιμένων που θα εξυ-

πηρετούν τον Πολιτιστικό Του-

ρισμό. 

Στην Γενική Συνέλευση παρευ-

ρέθηκε και μίλησε η Δανέζα 

Επίτροπος Κλιματικής Αλλαγής 

στην Ε.Ε κα. Κόνι  Χέντεγκαρντ  

με θέμα την Κλιματική Αλλαγή, 

παράκτιες Περιφέρειες και Ενέρ-

γεια όπου παρουσιάσθηκαν οι 

τάσεις στους τομείς αυτούς μέ-

χρι το 2020.

Ομοίως και ο Γάλλος επίτροπος 

της Εσωτερικής Αγοράς κ. Μισέλ 

Μπαρνιέ μίλησε με θέμα «Η εξά-

πλωση της εσωτερικής Αγοράς 

στο πλαίσιο της συνοχής στην 

Ευρώπη.  Δυσκολίες και προο-

πτικές».

Παρουσιάστηκαν δε πολλές ει-

σηγήσεις από υπουργούς των 

κρατών της Ε.Ε, ανώτερα στελέ-

χη της Ε.Ε και κυβερνήτες αυτό-

νομων Περιφερειών.

Κοινή θέση όλων των περιφερει-

ών (161) είναι οι απευθείας σχέ-

σεις οικονομικές και άλλες με 

την Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς να 

μεσολαβούν τα εθνικά κράτη.

Στους σχολιασμούς που ακο-

λούθησαν, αναλύθηκαν οι οι-

κονομικές και κοινωνικές δυ-

νατότητες που υπάρχουν και 

αναφέρθησαν οι τάσεις της οι-

κονομίας. Καλούνται πλέον πο-

λίτες της Ευρώπης και τα κράτη 

να αδράξουν τις ευκαιρίες που 

παρουσιάζονται.
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Ανακοινώθηκε ξαφνικά από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση

Ξεκινά το γκρέμισμα αυθαιρέτων

Οικονομική αυτονόμηση σχεδιάζουν πολλές περιφέρειες της Ευρώπης και η Πελοπόννησος

Εφικτό το Δίκτυο αρχαίων Λιμένων

384 αυθαίρετα κτίσματα στην Πελοπόν-

νησο, παίρνουν σειρά προς κατεδάφιση, 

όπως ανακοίνωσε ξαφνικά το απόγευμα 

της περασμένης Παρασκευής η Αποκε-

ντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου - 

Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου.

Συνολικά η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, 

σε συνεργασία με το Υπουργείο Πε-

ριβάλλοντος έχουν καταγράψει μέχρι 

σήμερα 700 υποθέσεις αυθαιρέτων κτι-

σμάτων σε δασικές εκτάσεις, καθώς και 

σε περιοχές αιγιαλού και παραλίας σε 

όλους τους Δήμους εντός των ορίων της 

περιοχής ευθύνης της, οι οποίες διαβι-

βάστηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Εξ αυτών, έως τώρα 567 υποθέσεις 

έχουν τελεσιδικήσει και οι πλήρεις φά-

κελοι έχουν αποσταλεί για εκτέλεση. 

Στην κατηγορία των αυθαιρέτων αυτών 

περιλαμβάνονται μεγάλες εξοχικές κα-

τοικίες και παράνομοι επαγγελματικοί 

χώροι, για τους οποίους έχουν εκδοθεί 

τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις κα-

τεδάφισης και δεν εμπίπτουν στις δια-

τάξεις του νέου νόμου περί αυθαιρέτων. 

Σύμφωνα με τον παραπάνω νόμο, την 

κατεδάφισή τους αναλαμβάνει να υλο-

ποιήσει η Ειδική Υπηρεσία Κατεδαφίσε-

ων Αυθαιρέτων που έχει συσταθεί στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

και Κλιματικής Αλλαγής και στην οποία 

έχουν διαβιβαστεί οι σχετικοί πίνακες 

των παραπάνω αυθαιρέτων.

Από τα μέχρι σήμερα στοιχεία, ο αριθ-

μός υποθέσεων που έχουν τελεσιδική-

σει ανά περιφέρεια είναι ο εξής:

 Πελοπόννησος 384
 Δυτική Ελλάδα 113
 Ιόνια Νησιά 70
Υπογραμμίζεται ότι προτεραιότητα θα 

λάβει η κατεδάφιση πολυτελών κτισμά-

των και όχι μικρών οικημάτων, τα οποία 

ενδέχεται να εξυπηρετούν κοινωνικές 

ανάγκες.

Εντωμεταξύ, από το προηγούμενο Σάβ-

βατο ξεκίνησε επίσημα η διαδικασία 

ηλεκτρονικής υποδοχής αιτήσεων για 

τη ρύθμιση αυθαιρέτων κατασκευών. 

Οι αιτήσεις γίνονται αποκλειστικά ηλε-

κτρονικά και μέσω μηχανικού.



Συνεχίζεται η ανταλλαγή αλληλο-

γραφίας για το Μπούρτζι. Με νέα 

ανακοίνωσή του ο Δήμος Ναυπλι-

έων τονίζει:

«Στην τελευταία του επιστολή σε 

σχέση με το Μπούρζτι, ο κ. Γκό-

τσης διατείνεται ότι δήθεν ο Δή-

μος Ναυπλίου δεν παρέστη στο 

Συμβούλιο της επικρατείας κατά 

την εκδίκαση της συζήτησης του 

θέματος περί ιδιοκτησίας του 

Μπούρτζι, του απαντάμε: Ο Δήμος  

μας έκανε ότι ήταν ανθρωπίνως 

δυνατόν, να τελειώσει σύντομα 

η δίκη που άνοιξε ο Κος Γκότσης, 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Έτσι, μετά από αυτεπάγγελτες ανα-

βολές, ο εισηγητής του δικαστηρί-

ου, με τον οποίο η δικηγόρος του 

Δήμου Βασιλική Κορμπή ήταν σε 

συνεχή επαφή και στενή συνεργα-

σία, όλα αυτά τα χρόνια,  αποφά-

σισε να ζητήσει και νέα έγγραφα, 

προς συμπλήρωση του φακέλου. 

Σημειώνεται ότι ο φάκελος με όλα 

τα σχετικά  είχε ήδη αποσταλεί 

από τον Δήμο μας στο δικαστήριο 

προ της πρώτης δικασίμου, που 

είχε οριστεί για τις 6/12/2005.

Η συμπλήρωση ωστόσο του φα-

κέλου γίνεται, στην διοικητική δι-

κονομία,  με την έκδοση προδικα-

στικής απόφασης, όπως έγινε και 

στην περίπτωσή μας. Έτσι, όπως 

μας ενημέρωσε ο εισηγητής του 

δικαστηρίου  εγκαίρως, και στα 

πλαίσια της συνεχούς και αδιάλει-

πτης παρουσίας μας στο δικαστή-

ριο, για την καλύτερη απονομή 

δικαιοσύνης στην ευαίσθητη αυτή 

υπόθεση, το δικαστήριο προέβη 

στην έκδοση της υπ’ αρ. 40/2011 

απόφασης του ΣΤΕ, με την οποία: 

α)«απέχει να αποφανθεί οριστι-

κά», β)διατάσσει την Γραμματεία 

του Δικαστηρίου να διενεργήσει 

νέες κοινοποιήσεις, οι οποίες είχαν 

παραλειφθεί, και γ)ζητά από τον 

Δήμο μας το αναφερόμενο στην 

ανωτέρω απόφαση αποδεικτικό 

δημοσίευσης,  και τις αναφερόμε-

νες εκεί διοικητικές πράξεις με τα 

αποδεικτικά δημοσίευσής τους. 

Έτσι κρίθηκε ότι απαιτείτο να συ-

μπληρωθεί ο φάκελος για την έκ-

δοση δικαστικής απόφασης επί 

της υποθέσεως. 

Τα έγγραφα εστάλησαν στο δικα-

στήριο αμέσως. Η δικηγόρος μας 

Βασιλική Κορμπή είχε εκ νέου συ-

νεργασία με τον εισηγητή, για την 

πληρότητα των προσκομισθέντων 

και εργάζεται για  την σύντομη εκ-

δίκαση της υπόθεσης». 
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μνήμης της δολοφονίας του Καποδίστρια

Πρόσβαλαν τον Καποδίστρια

Να τελειώσει γρήγορα το ιδιοκτησιακό καθεστώς στο Μπούρζτι, θέλει ο δήμος

Μια απάντηση στον κ. Γκότση 
Επιστολή έντονης διαμαρτυρίας για την πρωτοφανή μη συμ-

μετοχή στρατιωτικού αγήματος στις εκδηλώσεις μνήμης το 

περασμένο Σαββατοκύριακο για τον θάνατο του Ιωάννη Κα-

ποδίστρια,  απέστειλε χτες ο δήμαρχος Ναυπλιέων Παναγιώ-

της Γ. Αναγνωσταράς.

Στην επιστολή του, η οποία κοινοποιήθηκε και στους τρείς 

βουλευτές του νομού, ο δήμαρχος Ναυπλιέων μεταξύ άλλων 

τονίζει.

«Θεωρώ απαράδεκτο το γεγονός της απόρριψης του αιτή-

ματος μας για την παρουσία στρατιωτικού αγήματος στην 

διάρκεια των εκδηλώσεων μνήμης για τα 180 χρόνια από 

την δολοφονία του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη 

Καποδίστρια στο Ναύπλιο.

Μπορεί το Ναύπλιο ως ιστορικός τόπος και πρώτη πρωτεύ-

ουσα του Ελληνικού κράτους να μην σας λέει τίποτα! Το όνο-

μα όμως του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας, του ανθρώ-

που που έβαλε τις βάσεις για την σύσταση του κράτους μας, 

θα έπρεπε να σας λέει πολλά!!! Όχι μόνο σε εσάς αλλά και 

στους υφιστάμενους σας στρατιωτικούς που σίγουρα γνω-

ρίζουν ότι η πρώτη σχολή Ευελπίδων εγκαταστάθηκε και 

λειτούργησε στο Ναύπλιο από τον μεγάλο αυτό άνδρα, τον 

Ιωάννη Καποδίστρια.

Ειλικρινά λυπάμαι γιατί ισοπεδώνετε ακόμη και τις ιστορικές 

μνήμες, ακόμη και τις ελάχιστές τιμές που οφείλει σε ανθρώ-

πους που υπηρέτησαν αυτόν τον λαό ανιδιοτελώς, με όραμα 

και τέλος με τον θάνατο τους!!!»
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Άρχισαν «να ξυπνούν» και οι δημόσιοι 

υπάλληλοι βλέποντας το εισόδημά τους 

να συρρικνώνεται

Έκλεισαν 

το δημαρχείο 

Με συμβολική κατάληψη του Δη-

μαρχείου Ναυπλίου απάντησαν 

στο νέο πακέτο μέτρων οι εργα-

ζόμενοι του δήμου, από τις 11 το 

πρωί έως το πέρας του ωραρίου 

τους, συμμετέχοντας έτσι στην 

πανελλαδική κινητοποίηση που 

εξήγγειλε η Πανελλήνια Ομοσπον-

δία Εργαζομένων στους οργανι-

σμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Οι 

εργαζόμενοι προχώρησαν σε συμ-

βολική κατάληψη του δημαρχείου, 

διαμαρτυρόμενοι για την εργασια-

κή εφεδρεία και την εφαρμογή του 

νέου ενιαίου μισθολογίου για τους 

δημόσιους υπάλληλους. Η συμμε-

τοχή των εργαζομένων στην κινη-

τοποίηση ήταν μαζική.

Μιλώντας στα ΜΜΕ του νομού, η 

Μαίρη Κόλλια εκπρόσωπος των 

εργαζομένων στον δήμο Ναυπλι-

έων τόνισε μεταξύ άλλων: «Συμ-

μετέχουμε στην αντίδραση των 

εργαζομένων όλης της χώρας για 

την συνεχιζόμενη αφαίμαξη των 

εισοδημάτων μας καθώς η κυβέρ-

νηση κατακρεουργεί καθημερινά 

μισθούς, συντάξεις, επιδόματα 

αλλά και την προσωπική μας αξι-

οπρέπεια». 

Η κα. Κόλλια απευθύνθηκε και 

στην τοπική κοινωνία υπογραμμί-

ζοντας ότι «διατρανώνουμε αγω-

νιστικά με την σημερινή κατάληψη 

του Δημαρχείου την αντίδραση 

μας απέναντι σε αυτά τα νέα μέ-

τρα που οδηγούν στον αφανισμό 

των εργαζομένων τόσο στο δημό-

σιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. 

Τα πάντα καταρρέουν γύρω μας. 

Δεν πάει άλλο και πρέπει να αντι-

δράσουμε ΖΗΤΑΜΕ την κοινωνία 

αλληλέγγυη».

Στους υπόλοιπους δήμους του 

Νομού η συμμετοχή υπήρξε μι-

κρή έως και αμελητέα.

Πολύ μικρή ήταν και η συμμετοχή 

των εκπαιδευτικών στην χτεσινή 

απεργία. Φαίνεται πως είναι ικα-

νοποιημένοι με την μείωση των 

αποδοχών τους. Στο Ναύπλιο, 

συγκεντρώθηκαν στην πλατεία 

τριών Ναυάρχων και πάλι οι ίδιοι 

οι απεργοί των προηγούμενων 

απεργιών, ενώ συνάδελφοί τους 

ανερυθρίαστα συνέχισαν την πα-

ράδοση! των μαθημάτων τους.



g
a

tz
io

sa
k

is
@

y
a

h
o

o
.g

r

του Ακη 

Γκάτζιου

Eνυπογράφως

ιχ
ν

η
λ

α
σ

ίε
ς

6

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
6

.1
0

.1
1

7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ 

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ  (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή

Το ταγκό της 

διάλυσης
ΤΑ ΠΑΝΤΑ βρίσκονται υπό διάλυση 

αυτή τη στιγμή στη χώρα. Οι στιγ-

μές που βιώνουμε είναι ιστορικές. 

Ο κοινωνικός ιστός διαλύεται, οι μι-

σθοί και οι συντάξεις κινδυνεύουν 

να μην πληρωθούν, το κράτος είναι 

ανύπαρκτο. Η Ελλάδα μέρα με τη 

μέρα παραδίδει στους εταίρους 

της ό,τι της απέμεινε, χάνοντας όχι 

μόνο την ήδη απολεσθείσα αξιο-

πρέπειά της, αλλά και την εθνική 

της κυριαρχία.

ΟΙ ΩΡΕΣ και οι μέρες που περνούν 

είναι οι πλέον κρίσιμες, 

για το μέλλον αυτού 

του τόπου και των 

πολιτών. Τα σκληρά 

πρωτοφανή μέτρα που 

έχουν ληφθεί δεν μπο-

ρούν να εφαρμοστούν 

στο σύνολό τους, όχι 

μόνο λόγω της ανικανότητας της 

κυβέρνησης να τα εφαρμόζει, αλλά 

και επειδή οι φορολογούμενοι δεν 

έχουν άλλο να δώσουν. Στέρεψαν 

και τα τελευταία ευρώ που μπο-

ρούσε να διαθέσει για το κράτος 

κάθε νοικοκυριό, και κάθε επιχεί-

ρηση.

Η ΕΛΛΑΔΑ αυτή τη στιγμή κρέμε-

ται σε μία κλωστή, προκειμένου να 

δημιουργηθούν εντελώς ανεξέλε-

γκτες καταστάσεις και αναταραχές. 

Τα πάντα είναι στο όριό τους.

ΤΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ έχουν στενέψει 

τόσο πολύ ώστε να μην υπάρχει 

εναλλακτική λύση, από το αλλάξει 

τώρα η πολιτική της υποδούλωσης 

και να κινηθούν τα νήματα ώστε να 

δοθεί μια οριστική λύση. Και για να 

πετύχουμε αυτόν το στόχο, δεν αρ-

κεί να περιμένουμε πότε θα απο-

φασίσουν η Μέρκελ και ο Σαρκοζί 

αν θα μας δώσουν την επόμενη 

δόση. Εμείς, με τα όπλα που διαθέ-

τουμε -δηλαδή την πτώχευσή μας, 

ή την απειλή αποχώρησης από το 

ευρώ – πρέπει να τους αναγκάσου-

με σήμερα κιόλας να συμπλεύσουν 

με τις ανάγκες της χώρας μας. Πριν 

να είναι αργά.

Η ΧΩΡΑ χορεύει μέχρι τελικής 

πτώσεως, το ταγκό της διάλυσης 

και της καταστροφής της. Να μην 

επιτρέψουμε να συμβεί αυτό.

Πέτυχε η δοκιμή
Μεγάλη ανταπόκριση από τους Ναυπλιώτες συνάντησε η πρώτη επαφή με την ανακύκλωση στον Δήμο 

Ναυπλιέων. Σιγά σιγά, όλοι αρχίζουν να διαχωρίζουν τα προς ανακύκλωση υλικά και μάλιστα η συνεισφορά 

των Ναυπλιωτών στην ανακύκλωση είναι τέτοια που τα Σαββατοκύριακα που δεν υπάρχει αποκομιδή αφήνουν 

τα υλικά έξω από τους κάδους. Θα πρέπει πολύ σύντομα η εταιρία που έχει αναλάβει την ανακύκλωση να 

τοποθετήσει περισσότερους κάδους και σε καταλληλότερα σημεία απ΄ αυτό της ενδέκατης. Άντε καιρός είναι 

να ξυπνήσουν και οι Αργείοι και να αντιληφθούν τα οφέλη της ανακύκλωσης.

ΑΝ.



Ποδηλατάδα 

στην Ερμιονίδα
Ο συνάδελφος Γιώργος Μου-

σταΐρας ανέλαβε υπεύθυνος 

Αθλητισμού στο Δήμο Ερμι-

ονίδας και αμέσως «σήκωσε 

τα μανίκια». Την Κυριακή 16 

Οκτωβρίου, λοιπόν, διοργα-

νώνει την 4η  Ποδηλατάδα 

Ερμιονίδας, δίνοντάς της, μά-

λιστα, το όνομα του πρόωρα 

χαμένου αθλητίατρου, ορθο-

πεδικού Χρήστου Σκορδή, 

που την είχε εμπνευσθεί και 

ξεκινήσει…

Η Ποδηλατάδα, σημειωτέον, 

θα έχει περιηγητικό και όχι δι-

αγωνιστικό χαρακτήρα.

Υ.Ζ.

9η Ιππική συνάντηση 

στο Άργος
Αρχίζουν αύριο οι εκδηλώσεις 

για την 9η Ιππική συνάντηση 

«Διομήδεια» που πρωτοκαθιε-

ρώθηκε από τον Ν. Πετρόπου-

λο και τους φίλους του Ίππου 

της περιοχής. Οι εκδηλώσεις-

περιλαμβάνουν: 

Παρασκευή 07/10: - Λαογρα-

φική Έκθεση στην Πλατεία 

Δικαστηρίου

Σάββατο 08/10: - Βόλτα με 

Ιππήλατες Άμαξες (Δωρεάν), 

Πλατεία Δικαστηρίου, 16:00- 

Θεατρικό Δρώμενο με Θέμα 

-Παραδοσιακός Γάμος- Πλα-

τεία Δικαστηρίου, 19:00

Kυριακή 09/10: - Ιππική Πο-

ρεία Με Αφετηρία τους 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 686

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 06.10.2011

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Στρατώνες του Καποδίστρια 

και Τερματισμό στο Άλσος 

του Κεφαλαρίου, 10:00-12:30 

- Παρουσίαση Αλόγων και Ιππι-

κές Δεξιοτεχνίες

Οι εκδηλώσεις τελούν υπό 

τους Φιλλίπους του Άργους σε 

συνεργασία με την Κηνοφελή 

επιχείρηση Δήμου Άργους (ΚΕ-

ΔΑΜ).

Κόψανε το λεωφορείο 

για Άρεια;

Με τα δικά τους αυτοκίνητα 

μεταφέρουν οι γονείς των μα-

θητών από τα Πυργιώτικα τα 

παιδιά τους στο σχολείο της 

Άρειας. Όπως καταγγέλουν οι 

γονείς των 24 μαθητών, ενώ 

για σειρά ετών μεταφέρονταν 

στο σχολείο μέσω ταξί ή μικρού 

λεωφορείου, φέτος αυτό δεν 

πραγματοποιείται.

Η εξέλιξη αυτή είχε ως αποτέλε-

σμα από την αρχή της σχολικής 

χρονιάς οι γονείς των μαθητών 

να μεταφέρουν τα παιδιά ο κα-

θένας μόνος του, με τα συνεπα-

κόλουθα προβλήματα και επι-

βαρύνσεις.

Μάλιστα το θέμα έχει πάρει 

μεγάλες διαστάσεις αφού προ-

κάλεσε ακόμα και ερώτηση 

του βουλευτή Γ. Ανδριανού στη 

Βουλή.

Υ.Ζ.

Επιτέλους ξεκίνησε η 

σχολική επιτροπή Ναυ-

πλίου
Με μεγάλη καθυστέρηση και 

μετά από πολλές διαμαρτυρίες 

ξεκίνησε επιτέλους να λειτουρ-

γεί η Δευτεροβάθμια ενιαία 

σχολική επιτροπή του Δήμου 

Nαυπλιέων, έχοντας μπροστά 

της έναν τεράστιο όγκο προβλη-

μάτων που εκκρεμούν για να 

επιλύσει.

Μέχρι τώρα τα σχολεία του Ναυ-

πλίου βρίσκονταν κυριολεκτικά 

στον αέρα και οι δάσκαλοι ανα-

γκάζονταν σε πολλές περιπτώ-

σεις να βάζουν χρήματα από την 

τσέπη τους για να καλύπτουν 

τις ανάγκες των σχολείων τους, 

αφού το νομικό πρόσωπο δεν 

λειτουργούσε.

Χαρακτηριστικό είναι ότι για 

πολλές ημέρες αναμενόταν η 

ολοκλήρωση τυπικών διαδικα-

σιών, αφού η επιτροπή δεν είχε 

βγάλει ούτε καν ΑΦΜ.

Πάντως έστω και καθυστερημέ-

να κατατέθηκαν ήδη χρήματα 

στους λογαριασμούς των σχο-

λικών συμβουλίων για τα πρώτα 

έξοδα. 

Α.Γ.

Απούσα η τροχαία
Απούσα από παντού και όχι μόνο 

απ΄ τους πεζόδρομους είναι η τρο-

χαία Άργους. Κατανοητό πως δεν 

υπάρχουν βενζίνες για να κινηθούν 

τα περιπολικά, αλλά για πεζή κίνη-

ση δεν υπάρχουν δικαιολογίες. Μά-

λιστα οι περίοικοι των πεζοδρόμων 

έφτασαν στο σημείο να κατασκευ-

άσουν αυτοσχέδιες πινακίδες μπας 

και φιλοτιμηθούν μηχανάκια και ΙΧ 

και αφήσουν τους πεζούς σε ησυ-

χία.

ΟΦ.

Βάνδαλοι

Δεν φτάνει που κατέστρεψαν τα κολονάκια στην βρύση 

με τα λιοντάρια στην πλατεία «Τιράνων» στο Άργος, τώρα 

άρχισαν να σπάνε και τα μαρμάρινα παγκάκια. Τόσος 

βανδαλισμός και συνάμα τόση αδιαφορία σ` αυτή την 

πόλη;

ΟΦ.



Να βάλει ακόμα πιο βαθειά 

το χέρι στην τσέπη για να 

πληρώσει τα ρουσφέτια του 

παρελθόντος ζητά από τον 

κάθε Αργείο ο Πρόεδρος της 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ Παναγιώτης Σχοι-

νοχωρίτης.

Σύμφωνα με τον κ. Σχοινοχω-

ρίτη, «η επιχείρηση σε συνεν-

νόηση του διοικητικού της 

συμβουλίου, εμένα προσω-

πικά, του Δημάρχου και των 

υπαλλήλων της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. 

έχει φτάσει στο σημείο να 

προχωρήσει σε γενική ανα-

θεώρηση των μισθοδοσιών, 

χωρίς να ακουμπήσουμε τους 

μισθούς, παρά μόνο επιδό-

ματα που εκ λάθους ή παρα-

δρομής εκδόθησαν. Ο προϋ-

πολογισμός που κατατέθηκε 

και ψηφίστηκε κατεβάζει τη 

μισθοδοσία στα 1.650.000, 

από 2.350.000 ευρώ, σχεδόν 

700.000 κάτω, δίνοντας νέα 

ζωή με δεδομένη την υπό-

σχεση των υπαλλήλων ότι δεν 

προχωράμε σε διαδικασίες 

αρνησικυρίας, βάζουμε το κε-

φάλι κάτω, δουλεύουμε, όπως 

δουλεύουν τα παιδιά αυτή τη 

στιγμή προσφέροντας υπη-

ρεσίες στους δημότες της 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., τουλάχιστον σε 

Άργος και Κίο και από σήμερα, 

βάσει της προγραμματικής 

σύμβασης με το Δήμο Άργους, 

σε όλο τον καλλικρατικό Δήμο 

Άργους, όσον αφορά τις επι-

σκευές». 

Πέρα από το κούρεμα των 

μισθών δημιουργήθηκαν 

απογευματινά συνεργεία και 

συνεργεία Σαββατοκύριακου, 

που δεν υπήρχαν ενώ ξεκίνη-

σε παράλληλα και η διαδικα-

σία σωτηρίας της επιχείρησης. 

Όπως ισχυρίζεται ο πρόε-

δρος της επιχείρησης, «η 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. κάνοντας όλα 

αυτά δε σημαίνει πως μπο-

ρούσε ταυτόχρονα να πλη-

ρώσει τη Δ.Ε.Η., τους προμη-

θευτές της, όλο αυτό τον όγκο 

των 16εκ. ευρώ, ο οποίος εν 

κατακλείδι δεν ανήκει στη 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., ανήκει στις υπο-

χρεώσεις του αργειακού λαού. 

Δηλαδή φανταστείτε να φω-

νάξεις 50.000 κόσμου εδώ και 

να τους πεις «κύριοι, το μαγαζί 

κλείνει, χρωστάμε 17εκ., ανα-

λογούν τόσα στον καθένα, 

δώστε μας τα λεφτά». Είναι 

α δ ι α ν ό η τ ο , 

βέβαια, να 

γίνει κάτι τέ-

τοιο. Αυτό 

κρίναμε με 

πολλή σκέ-

ψη. Από τα 

αποτελέσμα-

τα των εξω-

γενών παρα-

γόντων που 

δημιουργούν 

έξοδα στη 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., 

και θα σας 

πω ένα παρά-

δειγμα πολύ 

συγκεκριμέ-

νο: Δ.Ε.Η. 

Η Δ.Ε.Η. το 

έτος 2009 

ήταν για τη 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. 

στο ύψος των 

680.000, αντίστοιχα για το 

2010 έφθασε στις 880.000, 

δε χαλάσαμε τίποτα, ούτε 

κάψαμε περισσότερο, συνε-

χώς δουλεύουμε επί 24ώρου 

βάσεως. Αυτό σημαίνει μία 

αύξηση 23%. Έπρεπε λοιπόν 

να βρεθεί ένας τρόπος όλες 

αυτές οι αυξήσεις να δώσουν 

στη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. το πείσμα 

της καλής και εύρυθμης λει-

τουργίας. Μη μου πείτε ότι θα 

ήταν εύκολο η Δ.Ε.Η., η οποία 

καθημερινά μας βομβαρδίζει 

με σημειώματα και fax, ενημε-

ρώνει την Περιφέρεια, ενημε-

ρώνει τον εισαγγελέα, δε θα 

πάρει τα λεφτά της. Είναι ανώ-

νυμη επιχείρηση. Οφείλουμε 

να την πληρώσουμε».

Ενδεικτικά αναφέρει ο κ. Σχοι-

νοχωρίτης ότι οι δαπάνες 

λειτουργίας και συντήρησης 

στοίχισαν το 2009 75.000, 

αντίστοιχα 70.000 το 2010 και 

σήμερα στο τέλος Οκτωβρίου 

έχουν φτάσει τις 9.500 με πρό-

βλεψη να μην ξεπεράσουν τις 

15.000 παρ όλο που οι βλάβες 

δεν ήταν λιγότερες, οι βλάβες 

ήταν ίδιες. 

Για να μπορέσει η επιχείρηση 

να ανταποκριθεί στις υποχρε-

ώσεις της και να μην κλείσει 

η ΔΕΥΑ ΑΡΜ ζητά μία αύξηση 

της τάξεως των 2,5 ευρώ το 

μήνα στο πάγιο με αναγωγή 

σε δίμηνο της τάξης του 8%. Ο 

τιμοκατάλογος έχει αναρτηθεί 

στο διαδίκτυο και στους λογα-

ριασμούς. 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ 

Παναγιώτης Σχοινοχωρίτης 

υποστηρίζει ότι «όλα αυτά 

παρελήφθησαν. Δε δημιουρ-

γήθηκαν από εμάς. Εμείς προ-

σπαθούμε καθημερινά, είμα-

στε εδώ, είμαστε κοντά στον 

πολίτη, κατανοούμε το πρό-

βλημα. Κατανοώ το πρόβλη-

μα του ίδιου μου του πατέρα, 

ο οποίος είναι συνταξιούχος, 

του έκοψαν το ΕΚΑΣ, του έκο-

ψαν τη σύνταξη και αναγκά-

ζεται να πληρώσει. Όμως δεν 

υπάρχει δυνατότητα της δη-

μοτικής επιχείρησης, αν δεν 

το καταλάβουν οι ίδιοι οι πο-

λίτες και να βοηθήσουν προς 

αυτή την κατεύθυνση, μόνοι 

μας θα χρειαστεί να ξαναπλη-

ρώσουμε αυτά τα λεφτά. Δε 

θα τα χρεωθεί κανένας αστε-

ρισμός της Ανδρομέδας, κα-

νένα υπουργείο, αλλά οι αρ-

γείοι πολίτες. Το ποιοι φταίνε; 

Και αυτό ακόμα ενδελεχώς το 

ψάχνουμε. Δικονομικά όμως, 

το γνωρίζουν οι πολίτες τους 

Άργους, αυτά τα πράγματα 

αργούν. Δεν μπορείς να πεις 

για κανέναν και τίποτα χωρίς 

να το κατοχυρώσεις. Να είστε 

σίγουροι όμως ότι η προσπά-

θεια γίνεται προς την κατεύ-

θυνση της εξυγίανσης και 

περικοπής των ελαχίστων δα-

πανών. Κάναμε έναν προϋπο-

λογισμό της τάξης μόνο των 

6εκ., για όλη τη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., 

για όλα της τα έξοδα».

Vita Civilis
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Με πιάνει 

κρίση Νο 5
Η ΚΡΙΣΗ των πολιτικοοικονομικών 

συστημάτων οδηγεί με μαθηματική 

ακρίβεια και στην αναθεώρηση των 

όποιων συστημάτων διακυβέρνησης 

έχουμε γνωρίσει μέχρι σήμερα. 

Ο καπιταλισμός μετά τον 

αυτοαποκαλούμενο σοσιαλισμό πνέει και 

αυτός τα Λοίσθια. Το ζήτημα είναι πλέον τι 

θα αντικαταστήσει και τους δύο –σμούς.

Η ΡOZA Λούξεμπουργκ αντικατέστησε 

το ζήτημα της πολιτικής αυτοδιάθεσης 

των εθνών στην αστική κοινωνία, της 

κρατικής τους αυτοτέλειας, 

με το ζήτημα της οικονομικής 

τους αυτοτέλειας και 

ανεξαρτησίας. Αυτό 

είναι τόσο έξυπνο, 

όπως θα ήταν αν ένας 

άνθρωπος, συζητώντας την 

προγραμματική διεκδίκηση 

για την κυριαρχία της βουλής, δηλαδή της 

συνέλευσης των λαϊκών αντιπροσώπων 

στο αστικό κράτος, θ’ άρχιζε να εκθέτει 

την απόλυτα σωστή πεποίθησή του για 

την κυριαρχία του μεγάλου κεφαλαίου 

σε οποιοδήποτε καθεστώς μιας αστικής 

χώρας.

Ο ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΚΟΣ κοινοτισμός είναι μια 

θεώρηση που εντάσσεται στο ιστορικό 

του αντιεξουσιαστικού ρεύματος 

και συνακόλουθα στην επιλογή της 

ιστορικής παράδοσης της αυτονομίας. 

Ουσιαστικά αποσκοπεί σε μια μορφή 

συνομοσπονδισμού κοινοτήτων, που 

θα διέπονται από τις αρχές της άμεσης 

δημοκρατίας. 

ΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ, στα πλαίσια μιας τέτοιας 

θεωρίας είναι αυτοοργανωμένες, ενώ τα 

μέλη τους διατηρούν την ατομικότητά 

τους. Ο ελευθεριακός κοινοτισμός οφείλει 

να στηρίζεται στην αλληλοβοήθεια και 

να απορρίπτει κάθε είδους διάκριση 

μεταξύ φύλων, φυλών και χρώματος 

και παράλληλα να υπερασπίζεται τα 

δικαιώματα της μη ανθρώπινης φύσης.

Η ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ είναι συγγενής και 

σε πολλά σημεία ταυτόσημη με τον 

Ελευθεριακό κοινοτισμό πλήν όμως έχει 

μεγαλύτερο βάθος, αφού πέρα από την 

οργάνωση την κοινωνιών σε κοινότητες 

αποβλέπει ακόμα και στον ψυχολογικό 

τομέα της αυτοδιάθεσης του ατόμου μέσα 

όμως και σε συνάρτηση με το κοινωνικό 

σύνολο.

Βοήθεια ζητά o Παναγιώτης Σχοινοχωρίτης για να σωθεί η Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ.

Στο χείλος της χρεωκοπιάς



Για μια ακόμα φορά η «αμαρτολή» 

ΔΕΥΑ γίνεται αντικείμενο αντιπα-

ράθεσης μεταξύ της δημοτικής 

αρχής και της αντιπολίτεθσεης. 

Ο κ. Γ. Αναγνώστου, επικεφαλής 

της μείζονος αντιπολιτευσης κα-

τηγορεί την σημερινή δημοτική 

αρχή ότι αντι να προχωρήσει 

στην εξυγύανση της επιχείρησης, 

ακολουθεί τον εύκολο δρόμο των 

αυξήσεων. Από την πλευρά της η 

δημοτική αρχή επιρείπτει ευθύ-

νες στις προηγούμενες δημοτικές 

αρχές ισχυριζόμενη πως αυτές 

φόρτωσαν η κάθε μια την ΔΕΥΑ 

με 4εκ. Ευρώ πλευρά

«Οι πολίτες μπροστά»

Η δημοτική παράταξη   δήμου 

Άργους – Μυκηνών ,«Οι πολίτες 

μπροστά», με ανακοίνωσή της 

μεταξύ άλλων καταγγέλλει:

«Η επιλογή της αύξησης στα τι-

μολόγια του νερού στο δήμο 

Άργους – Μυκηνών, στη πόλη 

του Άργους και στη Ν. Κίο, που 

αποφασίστηκε από το δημοτικό 

Συμβούλιο της προηγούμενες 

ημέρες,   αποτελούν ομολογία 

αδυναμίας της δημοτικής Αρχής 

να εφαρμόσει μια πολιτική εξυγί-

ανσης της δημοτικής επιχείρησης 

και της λειτουργίας της με ιδιωτι-

κοοικονομικά χαρακτηριστικά. 

Ο εναγκαλισμός της διοίκησής 

της με τη δημοτική παράταξη 

της πλειοψηφίας, η ατολμία στη 

λήψη των αναγκαίων   αποφάσε-

ων που θα βγάλουν της επιχείρη-

ση από το οικονομικό αδιέξοδο 

που έχει οδηγηθεί για περισσότε-

ρα από δέκα χρόνια,  είναι βέβαιο 

ότι θα οδηγεί κάθε χρόνο σε αύ-

ξηση των τιμολογίων της με ση-

μαντικότατες επιβαρύνσεις των 

πολιτών.

Η συνέχιση της λειτουργίας της 

με ξεπερασμένο διοικητικό και 

εργασιακό μοντέλο θέτει σε κίν-

δυνο την ίδια τη συνέχιση της 

λειτουργίας της, καθιστώντας 

επισφαλή τη θέση των εργαζομέ-

νων σε αυτή. 

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευ-

σης - Αποχέτευσης   σήμερα έχει 

ανάγκη από την υιοθέτηση ιδι-

ωτικοοικονομικών κριτηρίων δι-

οίκησης, πλήρη   «απεξάρτηση» 

από τη δημοτική Αρχή, αξιοποί-

ηση της τεχνογνωσίας των υπαλ-

λήλων της και επέκταση των δρα-

στηριοτήτων της σε νέους τομείς, 

όπως η ενέργεια,   οι       Συμβου-

λευτικές υπηρεσίες, εμπορικές 

και άλλες δραστηριότητες, η 

συνεργασία με άλλες εταιρείες 

ύδρευσης».

 

Δικά σας τα χρέη

Από πλευράς δήμου δόθηκε απά-

ντηση σύμφωνα με την οποία οι 

αυξήσεις 8% στο νερό και 2,5 

ευρώ στο πάγιο κρίθηκαν ανα-

γκαίες προκειμένου να σωθεί η 

επιχείρηση και να μην απολυθεί 

κανένας εργαζόμενος σ` αυτήν. 

Παράλληλα τονίστηκε πως στους 

συνενούμενους δήμους δεν έγινε 

καμία αύξηση, όπως τους το εί-

χαν υποσχεθεί και προεκλογικά:

«Σε τήρηση των προεκλογικών 

δεσμεύσεων ο Δήμος Άργους – 

Μυκηνών διατήρησε σταθερές 

τις χρεώσεις ύδρευσης σε όλους 

τους συνενούμενους δήμους που 

εξυπηρετούνται με δικά τους δί-

κτυα. Στη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. θεωρή-

θηκε εξαιρετικά επείγουσα και 

αναγκαία η αναπροσαρμογή των 

τελών ύδρευσης της τάξης του 

8% στην κατανάλωση και σε 2,5 

ευρώ ανά μήνα το πάγιο, καθώς 

καραδοκούσε ο κίνδυνος η Δ.Ε.Η. 

να κόψει το ρεύμα ή να κλείσει 

τελείως η επιχείρηση. 

Στην τοποθέτησή του ο δήμαρ-

χος σημείωσε: «Είναι προβλημα-

τική η επιχείρηση; Είναι! Χρωστά 

πολλά χρήματα; Χρωστάει! Δη-

μιουργήθηκαν τα χρέη από τον 

Ιανουάριο μέχρι σήμερα; Όχι! 

Εάν εσείς θέλετε να απολύσουμε 

υπαλλήλους; Εμείς έχουμε διαφο-

ρετική άποψη. 

Τι λέμε όμως: Αυτά τα 5 ευρώ  

που αυτές τις δύσκολες στιγμές 

θα επιβαρυνθεί το νοικοκυριό εί-

ναι για να πληρώσουμε τη Δ.Ε.Η., 

για να έχουν οι δημότες νερό 

στο σπίτι τους. Και για να έχουν 

καλύτερη παροχή. Από την άλλη 

μεριά, έχουμε ξεκινήσει μια τερά-

στια προσπάθεια εξοικονόμησης 

στη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. ξεκινώντας από 

επιδόματα που δεν έπρεπε να 

υπάρχουν και μειώσεις στις λει-

τουργικές δαπάνες. 

Τονίζω και πάλι μισθοί δεν πειρά-

χτηκαν, έγιναν όμως περικοπές 

επιδομάτων εκεί που έπρεπε. 

Οι δαπάνες για μισθοδοσία αντί 

2,4εκ. ευρώ θα κατέβουν περί-

που στο 1,6 -1,7εκ. ευρώ. Δηλαδή 

800.000,00 ευρώ το χρόνο μείω-

ση. 

Δεν είμαστε ανάλγητοι απέναντι 

στο μεροκάματο. Δεν είμαστε 

ανάλγητοι απέναντι σε αυτούς 

που πληρώνουν. Είμαστε εδώ για 

να κάνουμε δύο δουλειές. 

Από τη μία να φθάνει το νερό στα 

σπίτια και από την άλλη να μη χά-

σει κανείς τη δουλειά του…

Γίνεται μεγάλη προσπάθεια στη 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., ο Πρόεδρος έχει 

βάλει το κεφάλι κάτω και προ-

σπαθεί να δώσει λύσεις. Σέβο-

μαι τον αγώνα των ανθρώπων 

στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., πιστεύω ότι βρι-

σκόμαστε στη σωστή κατεύθυν-

ση. Είναι ό,τι λιγότερο μπορούμε 

να βάλουμε, ενώ βλέπουμε κα-

θημερινά τα προβλήματα να έρ-

χονται σε μία επιχείρηση η οποία 

είχε ναυαγήσει προ πολλού, απλά 

δεν την είχαν εγκαταλείψει ακό-

μα οι ναύτες. Στην επιχειρούμενη 

προσπάθεια απαξίωσης με ψέμα-

τα περί προεκλογικής – μετεκλο-

γικής ανακολουθίας, ο Δήμαρχος 

τόνισε πως είχε κατηγορηματικά 

δηλώσει πως για τους συνενού-

μενους δήμους που υδροδο-

τούνταν με δικά τους δίκτυα, δε 

θα υπάρξει καμία αύξηση, όπως 

και δεν έγινε. «Γιατί τότε (πριν 

τις εκλογές) το πρόβλημα ήταν 

υπαρκτό: Πάμε στο Άργος, όπου 

το Άργος έχει μία Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. 

που χρωστάει «της Μιχαλούς» και 

εκεί μέσα θα πέσουμε σε μία δίνη. 

Τα χρέη που δημιουργήθηκαν 

στο παρελθόν, δημιουργούσαν 

κοινωνική αναταραχή και έπρεπε 

να ηρεμήσω τον κόσμο. Το έχω 

τονίσει πολλές φορές, αλλά φαί-

νεται πως μόνο ένας άνθρωπος 

δεν το καταλαβαίνει. Νομίζει ότι 

κάνει αντιπολίτευση, λέγοντας 

συνεχώς ψέματα. Δεν είμαι εδώ 

για να αυξήσω τη διανόηση κα-

νενός.  Τα χρέη της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. 

δεν τα δημιούργησε ούτε ο Κα-

μπόσος, ούτε ο Σχοινοχωρίτης. 

Τα χρέη της Δ.Ε.Υ.Α.Α.ΡΜ. τα δη-

μιούργησαν οι προηγούμενοι και 

μάλιστα 4εκ. ευρώ ανά θητεία».  

Πόσιμο νερό φτάνει τις τελευ-

ταίες ημέρες στις βρύσες των 

σπιτιών στην Ασίνη. Το νερό εί-

ναι ίδιο με αυτό του Ναυπλίου.

Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Πα-

ναγιώτης Αναγνωσταράς «μετά 

τον πρώην Δήμο Νέας Τίρυν-

θας, το Δρέπανο και το   Βιβάρι 

τώρα λύθηκε και το πρόβλημα 

υδροδότησης της Ασίνης,  Αγίας 

Παρασκευής (Τσέλου) που επί 

δεκαετίες ταλάνιζε τους κατοί-

κους της».

Επίσης πρόσθεσε ότι προγραμ-

ματίζεται και η υδροδότηση Το-

λού – Κάντιας - Ιρίων.

Ο δήμαρχος πρόσθεσε ακόμα 

ότι το νερό που φτάνει στις βρύ-

σες των δημοτών είναι πόσιμο 

και απόλυτα ασφαλές όπως 

ακριβώς και το νερό της πόλης 

του Ναυπλίου, ενώ ανακοίνωσε 

ότι στην διάθεση των πολιτών 

είναι οι τελευταίες αναλύσεις 

νερού από σημεία υδροληψίας 

τόσο στην Ασίνη όσο και στην 

Αγία Παρασκευή, που βρίσκο-

νται αναρτημένες στην ιστοσε-

λίδα της ΔΕΥΑΝ.

Ο κος Αναγνωστράς έκρουσε 

όμως παράλληλα και τον κώδω-

να του κινδύνου για την δημοτι-

κή επιχείρηση αφού πολλοί λο-

γαριασμοί μένουν απλήρωτοι: 

«Για να συνεχίσουμε την κατα-

σκευή έργων απαραίτητο είναι 

οι δημότες και καταναλωτές νε-

ρού να είναι συνεπείς στις οικο-

νομικές τους υποχρεώσεις ένα-

ντι του Δήμου και της ΔΕΥΑΝ. 

Δυστυχώς μέχρι σήμερα αυτό 

δεν συμβαίνει με συνέπεια να 

υπάρχουν καθυστερήσεις στην 

εξέλιξη των έργων ύδρευσης και 

αποχέτευσης».
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Πολλοί απλήρωτοι λογαριασμοί στη ΔΕΥΑΝ

Νερό Ναυπλίου πίνει η Ασίνη

Πανικόβαλαν τους Αργείτες οι αυξήσεις στο νερό

Οι αυξήσεις 8% στο νερό στο δήμο Άργους Μυκηνών 

για να καλυφτούν τα χρέη προηγούμενων ετών
  



Όταν ο βάτραχος γίνεται σκορπιός …
Στην υπόγα των συλλογών ο παππούς ετοίμαζε τον σκέτο καφέ του και ταυτόχρονα 

άνοιγε  τον υπολογιστή του. Παλιά συνήθεια να κάνει ταυτόχρονα πολλά  πράγματα 

μαζί  σαν να κυνηγάει αυτός τον χρόνο και όχι ο χρόνος εκείνον. Ανακάτευε με το 

αριστερό χέρι τον καφέ στο μπρίκι και με το δεξί πατούσε τους κωδικούς στον υπο-

λογιστή για να μπει στο διαδίκτυο και να πάρει τα ηλεκτρονικά του μηνύματα. Μια 

ματιά εγρήγορσης στο μπρίκι για τον καφέ που θα φούσκωνε σε λίγο και μια ματιά 

αναμονής στον υπολογιστή. Ένα χαμόγελο ζωγραφίστηκε στο πρόσωπο του μόλις 

είδε  το μήνυμα από τον εγγονό του τον Πέτρο. Το δεξί χέρι με ένα κλικ στην οθόνη 

του υπολογιστή ανοίγει το ηλεκτρονικό μήνυμα και με το αριστερό τραβά το μπρίκι 

από το γκαζάκι. Το μήνυμα αρχίζει να ανοίγει στην οθόνη και ο καφές να χύνεται στο 

μεγάλο φλιτζάνι. Ο Πέτρος του είχε στείλει ένα σκίτσο με δυο κρεμάλες και από κάτω 

η λεζάντα έγραφε εφεδρεία ή ανεργία ;

-Όταν ο βάτραχος ντυθεί σιδερένιος σκορπιός αποκτά και  ακολουθεί την δηλητηρι-

ώδη φύση του …. Πρέπει να το ξέρεις και να φυλαχθείς. (Ήταν το μήνυμα –απάντη-

ση του παππού στον εγγονό του.)

Δεν πρόλαβε να πιει δεύτερη γουλιά από τον καφέ ενώ 

ετοίμαζε ένα μικρό πουράκι για να καπνίσει όταν ο υπολο-

γιστής του με ένα χαρακτηριστικό ήχο τον ειδοποίησε ότι 

ήρθε και άλλο μήνυμα. 

-Παππού είμαι σίγουρος ότι είσαι στο υπόγειο , πίνεις τον 

καφέ σου στο μεγάλο φλιτζάνι και ετοιμάζεις ή ήδη καπνί-

ζεις το πούρο σου. Σε παρακαλώ γράψε μου την ιστορία 

για τον βάτραχο και τον σκορπιό. 

Παρά τα χρόνια του  ο παππούς πληκτρολογούσε σαν έφη-

βος  αλλά  προτιμούσε να διηγείται ιστορίες και όχι να της 

γράφει. Στον αγαπημένο του Πετράν δεν μπορούσε να χα-

λάσει χατίρι. 

-Ας είναι και έτσι ( μουρμούρισε , άφησε το άκαπνο πούρο 

του πάνω στο μακρύ τασάκι και άρχισε να πληκτρολογεί). 

Μια φορά και ένα καιρό στον βάλτο ζούσε η μεγάλη ομά-

δα των βατράχων. Μοναδικός και επικίνδυνος εχθρός τους 

ήταν οι δηλητηριώδεις σκορπιοί.   Στο πέρασμα των χρό-

νων κάποια βατράχια φάνηκε ότι είχαν ιδιαίτερη δύναμη 

στα δεξιά τους πόδια . Εξ αιτίας αυτής της μυϊκής ιδιαιτε-

ρότητας έγινα οι φυσικοί αρχηγοί και υπερασπιστές  της 

λίμνης. Με τα δυνατά δεξιά πόδια τους αντιμετώπισαν 

αποτελεσματικά τις επιθέσεις των σκορπιών.  Οι δεξιοί 

βάτραχοι έγιναν  μια ιδιαίτερη ομάδα μέσα στην κοινωνία 

των βατράχων και οργανώθηκαν διαφορετικά από τους 

άλλους. Για τόπο κατοικίας τους επέλεξαν τον Γυάλινο 

Πύργο της εξουσίας, τον έφτιαξαν μέσα στο νησάκι της λί-

μνης. Για να μπορούν να εκτελούν καλύτερα τα αμυντικά 

, διοικητικά  νομοθετικά και εκτελεστικά τους καθήκοντα 

έφτιαξαν σιδερένιες πανοπλίες σε σχήμα σκορπιού με τε-

ράστιες δαγκάνες μπροστά και μια τεράστια ουρά πίσω 

με ένα πανίσχυρο δηλητήριο. Με αυτό τον τρόπο έγιναν 

αποτελεσματικοί υπερασπιστές του βάλτου και απόλυτοι 

κυρίαρχοι. Αλλά η δράση τους  σύντομα φάνηκε ότι είχε 

και παρενέργειες. Φορώντας την σιδερένια πανοπλία του 

σκορπιού έχασαν την επαφή με την υγρασία της κοινωνί-

ας από την οποία προέρχονταν. Οι ίδιοι ισχυρίζονταν ότι 

το νερό στα κατώτερα σημεία της λίμνης θα προκαλούσε 

προβλήματα και διάβρωση στην στολή τους. Στολή την 

οποία με κόπο φορούσαν για το καλό της κοινωνίας!!! 

Η μακροχρόνια χρήση της πανοπλίας, ο εθισμός τους στην εξουσία  τους έκανε να 

μοιάζουν ή και να γίνονται ίδιοι και χειρότεροι με τους σκορπιούς που κάποτε πολέ-

μησαν .  Σιγά, σιγά άρχισαν και οι διαμαρτυρίες ιδιαίτερα από νεαρούς βατράχους. 

Οι σκορπιοί είχαν εξαφανιστεί πια,  δεν χρειάζονταν η εξουσία των Σκορπιοβατρά-

χων . Όταν έκαναν και κάποιες ομαδικές διαμαρτυρίες Ειδικές Δυνάμεις των Σκορ-

πιοβατράχων  τους τσάκισαν τα δεξιά τους πόδια για να μην τολμήσουν να έχουν και 

αυτοί μερίδιο εξουσίας. Αλλά η φύση έκανε ανάστροφα την δουλειά της , δυνάμω-

σαν τα αριστερά πόδια των βατράχων λόγω  μυϊκών συνθηκών πια. Έτσι λοιπόν οι 

αριστεροί βάτραχοι έγιναν  η φωνή της αντίστασης και η ελπίδα για μια λαϊκή άμεση 

και όχι αντιπροσωπευτική δημοκρατία. Οι δεξιοί Σκορπιοβάτραχοι κατάλαβαν αργά 

το λάθος έπρεπε να τους είχαν τσακίσει και τα δεξιά και τα αριστερά πόδια , τώρα 

ήταν αργά. Και όχι μόνο αυτό αυτοί ήξεραν να χειρίζονται μόνο την δύναμη από τα 

δεξιά πόδια , η φορά και η δυναμική των αριστερών ποδιών τους ήταν άγνωστη. 

Ο σοφός πρόεδρος  τους κατάλαβε την άμεση  απειλή και  τους πρότεινε να κάνουν 

τον κίνδυνο όφελος. 

-Αν εντάξουμε και τα αριστερά βατράχια στον Γυάλινο Πύργο 

της εξουσίας και τους  δώσουμε πανοπλίες Σκορπιού θα έχουμε 

πλήρη εξουσία και από δεξιά και από αριστερά. 

Έτσι νομιμοποίησαν τα αριστερά βατράχια και τα έντυσαν σιδε-

ρένιους σκορπιούς και τους έδωσαν και ένα κομμάτι εξαρτητι-

κής εξουσίας. Σε λίγο και οι αριστεροί βάτραχοι εθίστηκαν από 

την εξουσία. Όλοι μαζί πλέον με τις δαγκάνες τους έτρωγαν τον 

κόπο εργατικών βατράχων και με το φοβερό δηλητήριο της ου-

ράς τους κατέστειλαν κάθε απόπειρα εξέγερσης. Για να μπορούν 

να κρατούν  βατράχια πειθήνια και διαιρεμένα εφάρμοσαν δυο βασικούς μηχανι-

σμούς  τους δημόσιους λειτουργούς και τον μύθο της βασιλοπούλας.  Κάτω από τις 

γέφυρες που συνέδεαν τον Γυάλινο Πύργο με τις ακτές έφτιαξαν τις δημόσιες υπηρε-

σίες . Κτίσματα πολύ καλύτερα από τις αχυροκαλύβες των ακτών. Για να μπορέσουν 

να διορισθούν υπάλληλοι  εκεί έπρεπε να περάσουν μια φοβερή δοκιμασία. Έπρεπε 

να υποστούν ένα χτύπημα από την ουρά του Σκορπιοβατράχου . Η διαδικασία αυτή 

εξυπηρετούσε δυο σκοπούς. Ο ένας ήταν ότι η δόση δεν ήταν θανατηφόρα  άλλα 

ένα ειδικό δηλητήριο έκανε τους υπαλλήλους πειθήνιους και υπάκουους ώστε να 

εκτελούν τις εντολές των αντιπροσώπων. Αν καμιά φορά 

κανένας βάτραχος πάθαινε κρίση συνείδησης το δηλη-

τήριο ενεργοποιούσε τον παραλυτικό φόβο της εξου-

σίας και επανερχόταν στην τάξη. Ο άλλος σκοπός ήταν 

για να μαρκάρει ο κάθε αντιπρόσωπος Σιδεροβάτραχος 

τους δικούς του οπαδούς , ψηφοφόρους και εξαρτημέ-

νους. Όσο για τον μισθό τους ότι  ψίχουλα έπεφταν  από 

τις δαγκάνες των σιδερένιων. Έτσι με το πέρασμα των 

χρόνων το χτύπημα μαρκάρισμα με την ουρά έγινε κάτι 

παραπάνω από φύση των εξουσιαστών βατράχων. 

Τον μύθο της βασιλοπούλας των πουλούσαν τα τηλεο-

πτικά κανάλια κάθε βράδυ. Όσες πιο πολλές θυσίες και 

ταπεινώσεις υποστεί ένας βάτραχος εργάτης τόσο με-

γαλύτερες πιθανότητες έχει να τον φιλήσει η ανύπαρκτη 

πριγκίπισσα και να γίνει πρίγκιπας. 

Μια φορά από τις γέφυρες που συνέδεαν τις όχθες της 

λίμνης και το νησάκι του Γυάλινου Πύργου ένας Σιδερέ-

νιος έπεσε και βρέθηκε μέσα στα νερά της λίμνης , με 

κόπο έφτασε σε μια αχυροκαλύβα ενός φιλήσυχου βα-

τράχου. Η σιδερένια στολή του Σκορπιοβάτραχου άρ-

χισε να έχει προβλήματα από τα νερά και την υγρασία.  

Φοβισμένος έφτασε κοντά του ο φιλήσυχος βάτραχος.

-Αδελφέ θα με βοηθήσεις να πάω απέναντι στον Γυάλινο 

Πύργο;

-Όχι γιατί είσαι Σκορπιός και δεν σε εμπιστεύομαι. 

-Θα σε διορίσω στην καλύτερη δημόσια υπηρεσία.

-Δεν θέλω μια χαρά περνάω και με τα λίγα. 

-Θα σου πω το μυστικό για να σε φιλήσει η πριγκίπισσα. 

-Δεν θέλω μια χαρά περνάω με την κυρά μου!!! 

-Αδελφέ και εγώ βάτραχος είμαι , το ίδιο αίμα τρέχει στις 

φλέβες  μας( και τραβά ένα κομμάτι από την σιδερένια 

πανοπλία και του δείχνει κάτι υπολείμματα από σώμα 

βατράχου, συγκινείται ο άλλος αλλά είναι λίγο επιφυλα-

κτικός) .

-Ξέρεις σε φοβάμαι γιατί η εξουσία τόσα χρόνια σε έχει 

κάνει πιο πολύ Σκορπιό . 

-Μην φοβάσαι αδελφέ πέρασε με στο νησάκι και θα σε 

τακτοποιήσω!!! 

-Τον περνά ο βάτραχος και μόλις φτάσανε στην στεριά 

ο εξουσιαστής  Σκορπιοβάτραχος  του ρίχνει μια  με την 

ουρά του. 

-Μα γιατί το έκανες αυτό;

-Μα δεν σε σκότωσα, σε σημάδεψα και θα μπεις στην υπηρεσία μου στο υπουργείο 

μου.

-Μα προτιμούσα να ζω στον βάλτο ελευθερ…. ( δεν πρόλαβε να τελειώσει την φρά-

ση του  και άρχισε να λειτουργεί ο παραλυτικός φόβος του δηλητηρίου). 

-Δεν μπορούσα να κάνω αλλιώς έτσι είναι η φύση μου πια!!! 

-Μα δεν είναι η πραγματική σου φύση. 

-Μεταλλάχτηκα από την μακροχρόνια εξουσία!!!

Κατάλαβες Πετράν , είτε είσοδος στην εξαρτημένη παρακαλεστική εργασία είτε  έξο-

δος από αυτή με την μορφή εφεδρείας δεν κάνει τίποτα άλλο παρά να εξυπηρετεί 

την φύση και την διαιώνιση των εξουσιαστών Σκορπιοβατράχων. Η εφεδρεία της 

εργασίας  είναι μια από τις φυσικές συνέπειες της αλλοτριωμένης εργασίας που απο-

δέχτηκαν οι βάτραχοι εδώ και πολλά χρόνια. 

Κουαξ κουάξ ……. 
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Αν-αιρετικά II

Αδιάφοροι δια(γ)νοούμενοι;

Όπως γεράκι τη λεία του, 

μη με κοιτάς άλλο 

Γ. Βέης, Ν, όπως νοσταλγία

Εκτός από τους επαναστάτες Σαντινίστας και τους οικολόγους Ατενίστας 

έχει αναπτυχθεί (χωρίς να πολυφαίνεται) και ένα Κίνημα των Ανετίστας. Αυ-

τοί οιάνετοι τύποι, που πίνουν τον καφέ τους στο Κολωνάκι φιλοσοφώντας 

(για τους «άλλους») και σχολιάζοντας (τους «άλλους»), που κάνουνε διακο-

πές σε Μύκονο και Σαντορίνη, που συναναστρέφονται εαυτούς, αλλήλους 

και υψηλά ιστάμενα πρόσωπα, αυτοί οι παραπολιτικοί, παρακαλλιτέχνες, 

παραεπιστήμονες, διόλου δεν «κόπτονται» για την ελληνική κρίση. Δεν 

τους αφορά και δεν τους αγγίζει. Αυτοί ζουν στον υπέρ-κοσμο. Άνετα και 

δίχως τύψεις για οτιδήποτε.

**

Λογοκριτές της open.gov

Βλέπω και ξαναβλέπω το ίδιο έργο 

μήπως 

αυτή τη φορά το τέλος είναι άλλο 

Τάσος Κουράκης, Ιερωτικόν

Καλά η  ιδιωτική τηλεόραση  αλλά ορισμένοι κυ-

βερνητικοί (ή παρα-κυβερνητικοί) «παράγοντες» 

να έχουν  ιδιωτικοποιήσει και τη δημόσια τηλεό-

ραση, ε! αυτό πάει πολύ!

Κι όμως, καθηγητές/καθηγήτριες της δήθεν ελεύ-

θερης έκφρασης των ιδεών, γκαιμπελίσκοι, γελω-

τοποιοί και open.gov λογο-κριτές, ελέγχουν πολι-

τικά και κοινωνικά φρονήματα. Το τι δείχνει (και 

,κυρίως, το τι δεν δείχνει) η δημόσια τηλεόραση.

Οι «φάκελλοι» καταργήθηκαν οι φακελλ-ούχοι, 

όμως, παρέμειναν.

**

Ιδεο-ληψίες;

Η εφηβική αλητεία 

ως πειρατεία 

ειν’ αναμφίβολα υγιής 

Δ. Λάμπος, Η ιστορία ενός Μισανθρώπου

Πρέπει, επιτέλους, να συζητήσουμε δημόσια και ειλικρινά, χωρίς υπεκφυ-

γές και ηθελημένες θολούρες, ποιά είναι τα όρια της κοινωνικής απειθαρ-

χίας, τηςπολιτικής ανυπακοής και της εγκληματικής βίας.

Δεν είναι δυνατό να χρησιμοποιούμε κατά περίσταση και κατά το δοκούν 

τη μία ή την άλλη έννοια ή –το χειρότερο- να δίνουμε διαφορετικό περιε-

χόμενο στην ίδια έννοια, επειδή και όταν μας συμφέρει.

Αυτή η αντίληψη και πρακτική συνιστά το  χειρότερο μάθημα μη-

Δημοκρατίαςπρος τους νέους.

**

Πολιτικά κουρ-αίματα 

Οι προβλέψεις δυσοίωνες 

Στο χρηματιστήριο του φόβου 

Στέργιος Πολύζος, Ο Χρόνος και η λίμνη

Οψέποτε γίνουν εκλογές ένα είναι βέβαιο. Θα αλλάξει «συθέμελα» το πολι-

τικό προσωπικό. Όποιο κόμμα κι αν κερδίσει, όποιο νέο πολιτικό σκηνικό 

κι αν διαμορφωθεί, η Βουλή του 2012 ή του 2013 θα συντίθεται από μη-

(διε)φθαρμένα (τουλάχιστον μέχρι την εκλογή τους) πρόσωπα.

Θετική εξέλιξη εάν και εφόσον αποδείξουν στην πράξη (και όχι στα λόγια) 

ότι οι ηθικές τους αντοχές είναι ισχυρότερες από αυτές των προκατόχων 

τους.

**

Πανεπιστημιακή ενότητα

Ο μόνος ασφαλής υπολογιστής 

είναι αυτός που βρίσκεται εκτός λειτουργίας 

M. Glenny, McMaia

Δεν μπορώ να μαντέψω πώς θα εξελιχθούν τα πανεπιστημιακά πράγμα-

τα στη χώρα μας. Αυτό που μπορώ με βεβαιότητα να πω είναι ότι, ανεξάρ-

τητα από τις (όποιες) διαφωνίες και συγκρούσεις, δεν υπάρχουν «εσωτερι-

κοί εχθροί» μέσα στα Ανώτατα Ιδρύματα μας.

Ας μην τρωγόμαστε, λοιπόν, μεταξύ μας (προς όφελος και τέρψιν των άλ-

λων).

Είχε μισό κιλό ηρωίνη
Συνελήφθη στην Εθνική Οδό Κορίνθου-Τριπόλεως, 

από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Ναυ-

πλίου, ένας 34χρονος ημεδαπός, για παράβαση 

του Νόμου Περί Ναρκωτικών. 

Ειδικότερα, αστυνομικοί του Τμήματος Ασφαλείας 

Ναυπλίου, αξιοποιώντας  

κατάλληλα πληροφορίες, πραγματοποίησαν έλεγ-

χο σε Ι.Χ.Ε αυτοκίνητο που  

οδηγούσε ο 34χρονος όπου βρήκαν και κατάσχε-

σαν: 

Ένα (1) δέμα περιτυλιγμένο με ταινία συσκευασίας, 

το οποίο περιείχε  

ηρωίνη, βάρους 507 γραμμαρίων, μία χάρτινη 

συσκευασία περιέχουσα επίσης ηρωίνη, βάρους 

-2- γραμμαρίων. 

Ο 34χρονος θα οδηγηθεί στον κ. Εισαγγελέα Πλημ-

μελειοδικών Ναυπλίου,  

ενώ προανάκριση διενεργεί το Τμήμα Ασφαλείας 

Ναυπλίου

Γιόρτασαν στον Μουστό την Παγκόσμια Γιορτή των πουλιών

Ας τους μιμηθούμε
Μπορεί στην Αργολίδα να μην 

έχουμε καταφέρει ακόμα να προ-

στατέψουμε τους υγρότοπους 

του ρουμανιού (βάλτος) του Άρ-

γους και του παραθαλασσίου 

υγροτόπου στο Ναύπλιο, στο 

γειτονικό όμως νομό της Αρκαδί-

ας με την κατασκευή φυλακίων- 

παρατηρητηρίων των πουλιών 

κατάφεραν να αναδείξουν τον 

Μουστό και να συγκεντρώνουν 

φυσιολάτρες και εκπαιδευτικούς 

απ` όλα τα μέρη της χώρας.

Στον υγρότοπο Μουστού, λοι-

πόν, πραγματοποιήθηκε την πε-

ρασμένη Κυριακή εκδήλωση με 

αφορμή την Παγκόσμια Γιορτή 

των πουλιών, όπου συμμετείχαν 

μεταξύ άλλων μέλη του Κέντρου 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ν. 

Κίου καθώς και μέλη περιβαλλο-

ντικών οργανώσεων της Αργολί-

δας. 

Η ετήσια γιορτή πραγματοποιεί-

ται κάθε πρώτο σαββατοκύριακο 

του Οκτωβρίου σε περισσότερες 

από 30 χώρες και συντονίζεται 

από την Παγκόσμια Ομοσπονδία 

BirdLife International.

Με φετινό σύνθημα «Σώστε τα 

μεταναστευτικά πουλιά» η εκδή-

λωση ξεκίνησε νωρίς το πρωί στο 

πανοραμικό σημείο της λίμνης 

του Μουστού όπου οι επισκέπτες 

είχαν την ευκαιρία να παρατη-

ρήσουν παρυδάτια και υδρόβια 

πουλιά όπως ο σταχτοτσικνιάς, 

η αλκυόνη, η φαλαρίδα, η νερό-

κοτα, η πρασινοκέφαλη πάπια, 

ο καλαμόκιρκος, το νανοβουτη-

χτάρι κ.α. Για την παρατήρηση 

των πουλιών χρησιμοποιήθηκε 

ο ειδικός εξοπλισμός του Φορέα 

Διαχείρισης όπως κυάλια, τηλε-

σκόπια κλπ. Ο Φορέας Διαχείρι-

σης θα ήθελε να ευχαριστήσει το 

ΚΠΕ Καστρίου για την ευγενική 

χορηγία του εξοπλισμού παρα-

κολούθησης που διαθέτει. 

Οι συμμετέχοντες στην εκδήλω-

ση (περισσότεροι από 100 άτο-

μα) ενημερώθηκαν για τις ιδιαι-

τερότητες και τα χαρακτηριστικά 

των μεταναστευτικών πουλιών. 

Οι μικροί επισκέπτες μυήθηκαν 

στο μαγικό κόσμο των άγριων 

πουλιών, συμμετέχοντας σε καλ-

λιτεχνικές δραστηριότητες με 

θέμα τις αφρόπαπιες της λίμνης. 

Με σεβασμό στο 

εύθραυστο οικοσύ-

στημα της περιοχής 

πολλοί από τους 

επισκέπτες περιη-

γήθηκαν στην προ-

στατευόμενη περι-

οχή, ακολουθώντας 

το δρόμο που κα-

ταλήγει στην πα-

ραλία και είχαν τη 

δυνατότητα να πα-

ρατηρήσουν από 

κοντινή απόσταση 

τα μεταναστευτικά 

πουλιά, από τα ειδι-

κά παρατηρητήρια 

που έχουν εγκατα-

σταθεί εκεί από το 

Δασαρχείο Κυνου-

ρίας.



Παρέμβαση για τον κίνδυνο ερη-

μοποίησης της Αργολίδας κάνει 

ο περιφερειακός σύμβουλος 

του συνδυασμού του Δ. Δράκου 

Βασίλης Σιδέρης.  Όπως τονίζει 

«πρέπει όλοι μαζί να ασκήσου-

με πιέσεις προς το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης, να 

επαναφέρει το πρόγραμμα απο-

νιτροποίησης για τα εσπερι-

δοειδή στο Νομό Αργολίδας, 

γιατί η περιοχή μας κινδυνεύ-

ει άμεσα από μόλυνση και κα-

ταστροφή του υδροφόρου 

ορίζοντα του  Αργολικού 

Πεδίου, με καταστροφικές συ-

νέπειες τόσο για την γεωργία, 

όσο και για το περιβάλλον και 

με  πορεία χωρίς επιστροφή, 

στην ερημοποίηση. Ο περιφε-

ρειακός σύμβουλος επισημαίνει 

ότι η νιτρορύπανση, είναι η με-

γάλη απειλή του υδροφόρου 

ορίζοντα, η οποία δυστυχώς 

μας οδηγεί στην ερημοποίηση. 

Ο Νομός Αργολίδας εντά-

χθηκε στο πρόγραμμα απο-

νιτροποίησης ύψους 10 εκα-

τομμυρίων ευρώ για 

τα  εσπεριδοειδή, στο πλαί-

σιο του Προγράμματος Αγρο-

τικής Ανάπτυξης 2007-2013 

«Αλέξανδρος Μπαλτατζής» χω-

ρίς  κανένα αποτέλεσμα, γιατί τε-

λικά το πρόγραμμα απευθυνόταν 

σε παραγωγούς  οπωροκη-

πευτικών.  Κανένας παραγω-

γός οπωροκηπευτικών δεν 

υπέβαλλε αίτηση για το ανω-

τέρω πρόγραμμα, με αποτέ-

λεσμα να κλείσει για την Αρ-

γολίδα και να κινδυνεύουν να 

χαθούν τα 10 εκατομμύρια 

ευρώ.
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Περιβάλλον 

και αειφορία 

στο προσκή-

νιο για την 

Πελοπόννησο

Διαβούλευση για τους υδά-

τινους πόρους στην Πελο-

πόννησο ξεκίνησε η Πε-

ριφέρεια στο πλαίσιο της 

διαβούλευσης του ΥΠΕΚΑ 

και επιχειρώντας να βοη-

θήσει στην ωρίμανση της 

μελέτης του Υπουργείου για 

τη διαχείριση των υδάτινων 

πόρων.

Σε συζήτηση τέθηκε το 

θέμα της αρμοδιότητας των 

υποδομών που δεν έχουν 

αποδοθεί στην Περιφέρεια 

λόγω εκπόνησης της Κοι-

νοτικής Οδηγίας προ της 

εφαρμογής του Καλλικράτη.

Όπως δήλωσε ο περιφερει-

άρχης «Έχουμε πίστη στο 

όραμά μας για τη δημιουρ-

γία μιας Περιφέρειας πρότυ-

πο και αειφορίας και για το 

λόγο αυτό είμαστε έξω από 

μικροπολιτικές και μικρο-

κομματικές λογικές».

Όπως ανακοίνωσε έχει ετοι-

μαστεί ένα μνημόνιο συ-

νεργασίας με την ΕΥΔΑΠ, 

θεωρώντας ότι αυτό, σε 

συνάρτηση με τη διαχείριση 

των στερεών αποβλήτων 

που προωθείται, με ταχείς 

ρυθμούς από την Περιφέ-

ρεια, θα συντελέσει ουσια-

στικά στην άνοδο της ποιό-

τητας ζωής των πολιτών.

Άλλωστε στις 17 Οκτωβρί-

ου, η Ειδική Επιθεώρηση 

Περιβάλλοντος, θα παρευ-

ρεθεί στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο προκειμένου να 

γίνει ευρεία συζήτηση για το 

περιβάλλον και την αειφο-

ρία και να καταρτιστεί ένας 

χάρτης πορείας ενεργειών.   

Σιδέρης: Να επαναφέρουν την απονιτροποίηση

Οι Ελληνικές μεταφορές 

σε περίοδο οικονομικής κρίσης
Συνέλευση του Ελληνικού Επι-

μελητηριακού Συνδέσμου Με-

ταφορών (Ε.Ε.ΣΥ.Μ.) καθώς και 

η 13η Πανελλήνια Επιμελητη-

ριακή Συνδιάσκεψη Μεταφο-

ρών με  Θέμα: «Ελληνικές μετα-

φορές σε περίοδο οικονομικής 

κρίσης», πραγματοποιήθηκαν 

την περασμένη εβδομάδα με 

πρωτοβουλία του επιμελητη-

ρίου Αργολίδας στην αίθουσα 

του ΕΒΕΑ στο Άργος.

Η συζήτηση περιεστράφει 

γύρω από τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι κλάδοι των 

μεταφορών και των προοπτι-

κών τους, σε συνάρτηση με τις 

συνθήκες κρίσης που έχουν δι-

αμορφωθεί σε Εθνικό επίπεδο.

Στην εκδήλωση θα παρα-

βρέθηκαν ο Υφυπουργός Πε-

ριβάλλοντος Γ. Μανιάτης, ο 

βουλευτής Άργολίδας της ΝΔ 

Γ. Ανδριανός, εκπρόσωποι Επι-

μελητηρίων από όλη τη χώρα, 

Εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Υποδομών, Μεταφορών και Δι-

κτύων, Επίσημοι αρχών και Φο-

ρέων, καθώς και συνοδοί τους.

Τοποθετήσεις έγιναν τόσο από 

την πλευρά του υπουργού πε-

ριβάλλοντος, από τον κ. Ανδρι-

ανό καθώς και από τον τέως 

νομάρχη και νυν δημοτικό 

σύμβουλο Ναυπλίου κ. Σαλε-

σιώτη.

Ο βουλευτής της ΝΔ Γ. Ανδρι-

ανός μεταξύ άλλων επισήμανε 

για τον Δρόμο Επιδαύρου-

Ναυπλίου, τον κόμβο στα Δερ-

βενάκια και το αεροδρόμιο 

της Τρίπολης: «στον τομέα των 

μεταφορών τα θέματα άνοιξαν 

άτσαλα, σε λάθος συγκυρίες, 

χωρίς κανένα ουσιαστικό διά-

λογο με τους εμπλεκόμενους, 

κλείνοντας τ’ αυτιά σε κάθε 

επιχείρημα, σε κάθε φωνή και 

πρόταση που δεν συμφωνούσε 

με τις αποφάσεις της Κυβέρνη-

σης. Δεν μπορεί να είναι ο κύ-

ριος στόχος σου  να φέρεις τη 

μία κοινωνική ομάδα απέναντι 

στην άλλη, να δημιουργήσεις 

αντιπαλότητες, αποδιοπομπαί-

ους τράγους – πότε τους οδη-

γούς φορτηγών, πότε τους τα-

ξιτζήδες, πότε τους δημοσίους 

υπαλλήλους, πότε τους στρατι-

ωτικούς – για να διχάσεις τους 

Έλληνες ώστε να περάσεις πιο 

εύκολα τα ισοπεδωτικά μέτρα. 

Εμείς σε καμία περίπτωση δεν 

λέμε ότι η κατάσταση που περ-

νά η πατρίδα μας δεν είναι δύ-

σκολη ή όλα είναι καλά. Βεβαί-

ως χρειάζονται αλλαγές, αλλά 

μέσα σε ένα πλαίσιο συγκεκρι-

μένης στρατηγικής με στόχο 

την ανάπτυξη. Χρειάζονται οι 

απαραίτητες υποδομές. Για 

παράδειγμα για  την Αργολίδα  

είναι απαραίτητη η σύνδεση με 

τους μεγάλους οδικούς άξονες, 

με την κατασκευή της πύλης 

εισόδου  από τα Δερβενάκια 

στις Μυκήνες (Εκκλησιαστικά), 

η δημιουργία εμπορευματικού 

κέντρου, η μετατροπή του αε-

ροδρομίου της Τρίπολης σε 

πολιτικό αεροδρόμιο, ώστε να 

μπορεί να εξυπηρετεί πτήσεις 

τσάρτερ και να δώσει ώθηση 

και στον τουρισμό. Παράλληλα 

δεν μπορεί να μην έχουν γίνει 

έργα ασφαλτόστρωσης εδώ 

και δύο χρόνια σε ένα μεγάλο 

τμήμα του δρόμου Ναυπλίου-

Επιδαύρου, ώστε να ολοκλη-

ρωθεί και να δοθεί προς χρή-

ση.  

Σε κάθε περίπτωση, κανένα μέ-

τρο δεν θα έχει τα σκοπούμενα 

αποτελέσματα αν δεν ληφθεί 

ύστερα από ευρύ διάλογο με 

όλους τους εμπλεκόμενους, αν 

δεν ζυγιστούν σοβαρά όλα τα 

επιχειρήματα, αν εντέλει ο στό-

χος δεν είναι η ανάπτυξη, αλλά, 

αντίθετα, να δημιουργηθούν οι 

όροι για υπερκορεσμό κλάδων, 

για δημιουργία καρτέλ, για την 

υποβάθμιση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών στους πολίτες».
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Τα τρία αδέλφια 

του ΔΗΘΕΝΑ
Η Παραμυθένια σκηνή του δημοτικού θεάτρου Ναυπλίου επαναλαμβά-

νει το έργο «Τα τρία αδέρφια», στο Τριανόν για τέσσερις παραστάσεις: 

Σάββατο 8 και 15 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 18:00 μμ. Κυριακή  9 και 16 

Οκτωβρίου και ώρα 11:30 πμ. Τιμή εισιτηρίου: 5 ευρώ.

Φωνές νερού μυριάδες

Παραμυθένια σκηνή
Η Παραμυθένια σκηνή του Δημο-

τικού θεάτρου Ναυπλίου παρου-

σιάζει σε επανάλληψη το έργο «Τα 

τρία αδέρφια», στο θέατρο Τριανόν 

για τέσσερις παραστάσεις: Σάββατο 

8 και 15 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 

18:00 μμ. Κυριακή  9 και 16 Οκτω-

βρίου και ώρα 11:30 πμ. Τιμή εισιτη-

ρίου: 5 ευρώ.

Ο «Οδυσσέας» 

στην Αργολίδα
Επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Δι-

δάσκοντας» τον ελληνικό πολιτισμό∙ 

Ο ‘Οδυσσέας’ στην Αργολίδα», δι-

οργανώνει το Ινστιτούτο Διαρκούς 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Κέντρο 

Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστη-

μίου Harvard στο Ναύπλιο το Σάβ-

βατο στις 9π.μ.

Στην ημερίδα, θα παρουσιαστεί το 

ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “Οδυσσέας”, 

το οποίο έχει ως αντικείμενο την 

εκπαίδευση νομίμων μεταναστών 

στην ελληνική γλώσσα, την ελληνική 

ιστορία και πολιτισμό. Ιδιαίτερη έμ-

φαση θα δοθεί στην υλοποίηση του 

Προγράμματος στην Αργολίδα και 

στο έργο των εμπλεκομένων σ’ αυτό 

εκπαιδευτικών του νομού. Η συμ-

μετοχή στην ημερίδα είναι δωρεάν. 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγη-

θούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Οι εκλογές 

των ξενοδόχων Τολού
Καινούργιο προεδρείο εξελέγη στον 

Σύλλογο Επαγγελματιών Τολού 

(ασχολουμένων με τον τουρισμό). 

Το νέο Διοικητικό συμβούλιο που 

προέκυψε αποτελείται από τους 

εξής:

Πρόεδρος - Κωνσταντίνος   Ι. Γεωρ-   Ι. Γεωρ- Ι. Γεωρ-

γιδάκης, Αντιπρόεδρος - Πέτρος   Δ. 

Σκαλίδης, Αντιπρόεδρος Β’ - Ευστά-

θιος   Σ. Κωτσιόπουλος, Γραμματέας 

– Νέλλυ  Π. Βλαχάκη,

Ταμίας - Νικόλαος  Ι. Μπικάκης, Μέλη 

-  Αθηνά Γ. Βιάρρου, Ιωάννης  Σ. Τζα-  Αθηνά Γ. Βιάρρου, Ιωάννης  Σ. Τζα- Αθηνά Γ. Βιάρρου, Ιωάννης  Σ. Τζα-  Σ. Τζα- Σ. Τζα-

βέλας, Δημήτριος  Ι. Τριανταφύλλου, 

Σόνια Χ. Πολυδώρου.

Άθληση για όλους 

στην Ερμιονίδα
  Η Κοινωφελής Επιχείρηση Αθλητι-

σμού και Περιβάλλοντος του Δήμου 

Ερμιονίδας, σε συνεργασία με την 

Ειδική Γραμματεία Αθλητισμού και 

Διατροφής, ξεκινά τα Προγράμματα 

Άθληση για Όλους.

Τα προγράμματα αφορούν Νήπια, 

Παιδιά Δημοτικού Σχολείου 6-12 

ετών και Γυναίκες.

Οι ενδιαφερόμενοι για να πάρουν 

μέρος στα ως άνω προγράμματα 

μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή 

στο Δήμο Ερμιονίδας.

Ξεναγήσεις στο μαθητικό και το ευρύ 

κοινό καθώς και εκδηλώσεις σε Αρ-

χαιολογικούς Χώρους και Μουσεία, 

διοργανώνει από την Πέμπτη έως και 

την Κυριακή, η Δ΄ Εφορεία Προϊστο-

ρικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων 

Ναυπλίου. Η δράση γίνεται στο πλαί-

σιο της πανελλήνιας επικοινωνιακής 

δράσης του Υπουργείου Πολιτισμού 

και Τουρισμού με τίτλο Περιβάλλον 

και Πολιτισμός και θεματική ενότητα 

Φωνές νερού μυριάδες.

Σκοπός είναι να αναδειχθούν και να 

τονιστούν οι αλληλένδετοι δεσμοί 

ανάμεσα στο φυσικό και πολιτιστικό 

περιβάλλον της Αργολίδας. 

Σήμερα Πέμπτη, θα πραγματοποιη-

θούν ξεναγήσεις για το μαθητικό κοι-

νό στις πηγές του Ερασίνου ποταμού 

στο Κεφαλάρι καθώς και στον αρχαι-

ολογικό χώρο πλησίον των πηγών 

της Λέρνας, με έμφαση στο πλούσιο 

μυθολογικό υπόβαθρο της περιοχής. 

Αύριο Παρασκευή, οι μαθητές θα 

έχουν τη δυνατότητα να ακολουθή-

σουν τις ξεναγήσεις που θα γίνουν: 

α) στο Ρωμαϊκό Νυμφαίο στις υπώ-

ρειες της Λάρισας καθώς και στην 

αρχαία Αγορά και το Θέατρο (Θέρ-

μες, Νυμφαία – Μνημειακές Κρήνες, 

Γυμνάσιο, κύριος συλλεκτήριος αγω-

γός υδάτων), με αναφορά στο σπου-

δαίο κοινωφελές έργο ύδρευσης του 

αυτοκράτορα Αδριανού ή β) στο 

Αρχαιολογικό Μουσείο Άργους, στο 

οποίο φιλοξενείται μικρή έκθεση με 

θέμα «Πολυδίψιον Άργος» και εκτί-

θενται αγάλματα από τις Ρωμαϊκές 

Θέρμες της πόλης.

Το Σάββατο, θα πραγματοποιούνται 

ξεναγήσεις για το ευρύ κοινό στον 

αρχαιολογικό χώρο της Λέρνας και 

το Αρχαιολογικό Μουσείο Άργους 

κατά τις ώρες 10.00 – 12π.μ. Το πρω-

ινό της ίδιας ημέρας, οι μαθητές θα 

έχουν τη δυνατότητα να ανακαλύ-

ψουν και να εικονογραφήσουν εκ-

θέματα του Μουσείου που σχετίζο-

νται με το νερό.  Το απόγευμα της 

Κυριακής, στον κήπο του Μουσείου 

Άργους, θα πραγματοποιηθεί πα-

ρουσίαση των ζωγραφικών έργων 

των μαθητών και προβολή των δύο 

εκπαιδευτικών δράσεων του ΚΠΕ 

Νέας Κίου με θέματα «Ερασίνος, ο 

γιος του Βράχου και «Όταν οι Πηγές 

αναβλύζουν Μύθους».
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πρέπει να αποτελούν φιγούρες σκιών

Τίμησαν τον Ηλία 

Σιμόπουλο
Τον Ηλία Σιμόπουλο, υποψήφιο για το Νόμπελ Λογοτεχνίας για το 2011, τίμησε 

το ΠΕΣΥ Πελοποννήσου μετά από πρόταση του Περιφερειάρχη Πέτρου Τατούλη, 

στην συνεδρίαση της Δευτέρας.νΟ κ. Σιμόπουλος με μία φράση έδωσε το στίγ-

μα όλης της σημερινής κατάστασης με την οικονομική κρίση σε πλήρη εξέλιξη: 

«ζούμε μια κρίσιμη ώρα και οι έντιμοι άνθρωποι δεν θα πρέπει να αποτελούν 

φιγούρες σκιών. Η ποίηση αποτελεί σύζευξη αγώνων και έκφραση ανθρώπινης 

αλληλεγγύης» και «γέφυρα μπροστά στο χάος», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο Πέτρος Τατούλης χαρακτήρισε τον Ηλία Σιμόπουλο ως «μια σημαντική προσω-

πικότητα που τιμά τη χώρα με την ανιδιοτέλειά του, την ευγένειά του, το χαμηλό 

προφίλ του και για το γεγονός ότι αποτυπώνει με τη στάση ζωής του τη διακύ-

μανση της ελληνικής ιστορίας», προσθέτοντας ότι ανθρώπους σαν τον Ηλία Σιμό-

πουλο «έχει ανάγκη περισσότερο από ποτέ η χώρα στην ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή 

που βρίσκεται. Οι ποιητές επανασηματοδοτούν τη  προσπάθεια της κοινωνίας».

Αναφερόμενος στο τιμόμενο πρόσωπο επισήμανε ότι το ποιητικό του έργο ξεκί-

νησε το 1936, αλλά διακόπηκε βίαια από τη δικτατορία του Μεταξά τον ίδιο χρό-

νο, ενώ κατάφερε να συνεχιστεί το 1946, παρά την καταστροφή του αρχείου του 

στο μεσοδιάστημα. Είναι γνωστό η Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών έχει προτείνει 

τον κ. Σιμόπουλο για το Νόμπελ ποίησης του 2011.

Η 23η Σπαρτακιάδα περνά 

από την Αργολίδα
Από το Άργος, τα Φίχτυα και το Κουτσοπόδι θα περάσει το Σάββατο (11.30- 

2.00) η 23η Σπαρτακιάδα. 

Οι ποδηλάτες θα ξεκινήσουν το πρωί από το Παναθηναϊκό Στάδιο με προ-

ορισμό τη Σπάρτη, στο πλαίσιο της 23ης «Σπαρτακιάδας».

Η εκδήλωση αυτή έχει περισσότερο εορταστικό, παρά αγωνιστικό χα-

ρακτήρα και διοργανώνεται από την Ποδηλατική Ένωση Παλαιμάχων. 

Είναι μια από τις πιο οργανωμένες ποδηλατικές εκδηλώσεις της χώρας 

σε ανοιχτό δρόμο και ένα από τα πιο όμορφα ποδηλατικά θεάματα που 

μπορεί να δεί κάποιος σε ελληνικούς δρόμους. Οι ποδηλάτες καλούνται 

να καλύψουν την διαδρομή Αθήνα-Σπάρτη μήκους 250 χιλιομέτρων, στo 

μεγαλύτερο μέρος της οποίας θα συνοδεύονται από οχήματα αστυνομίας, 

ασθενοφόρων, ιδιωτών, προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφαλής μετακί-

νηση τους.

Οι πρώτοι ποδηλάτες αναμένεται να φθάσουν στη Σπάρτη (08/10) μετά 

τις 16:00 το απόγευμα (εμπρόθεσμος τερματισμός μέχρι τις 19:30) ενώ το 

βράδυ της ίδιας ημέρας (08/10) και ώρα 21:00 στο κλειστό γυμναστήριο 

της πόλης θα γίνουν οι βραβεύσεις.

Τετράδιο 

Πολέμου

Προαγγελία για 

το νέο βιβλίο του 

Κ ο ι ν ω ν ι ο λ όγ ο υ 

Γεωργίου Κόνδη, 

«Τετράδιο Πολέ-

μου 1940» έκαναν 

οι εκδόσεις Εκ 

Προιμίου.

Η έρευνα του Γ. 

Κόνδη παρουσιά-

ζει ένα πλούσιο βι-

βλιογραφικό υλι-

κό που στηρίζεται 

στις καταγραφές 

των ίδιων των 

πρωταγωνιστών. 

Η έρευνα του συγ-

γραφέα επεκτάθη-

κε στα αρχεία του 

Δήμου Άργους και 

του τοπικού τύπου 

για την περίοδο 

αυτή. Παρατίθε-

νται τα πρακτικά 

των Δημοτικών 

Συμβουλίων και 

οι πληροφορίες 

που προέρχονται 

από το Πρωτόκολ-

λο του Δήμου, οι 

οποίες έχουν ταξι-

νομηθεί σε θεμα-

τικές κατηγορίες.

Το Δίκτυο στον 

Δον Κιχώτη
Ο Δον Κιχώτης, παρουσιάζει αύριο Παρασκευή στις 9μμ, 

την ταινία Network (Το Δίκτυο). Μια ταινία ορόσημο στο εί-

δος της που από τότε κανείς δεν ξαναέβλεπε την τηλεόρα-

ση όπως ήταν πριν… Σίγουρα εξαιρετικά επίκαιρη.

Ο σκηνοθέτης Sidney Lumet (“Murder on the Orient 

Express”) με την ταινία του “Network” καταφέρνει ένα με-

γάλο επίτευγμα. Μιλά για την τηλεόραση και τη διαφθορά 

της με τρόπο προφητικό, αναλύοντας γεγονότα και κατα-

στάσεις αρκετά «προχωρημένα» για την εποχή που βγήκε 

η ταινία στην μεγάλη οθόνη, ιστορικά αποδεδειγμένα όμως 

στην τωρινή πραγματικότητα. 
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Μπούρτζι και … 

ένα νέο μουσείο 

στο Ναύπλιο;

Του Χρήστου Πιτερού 

Στις 15/9/2011 δημοσιεύθηκε στον αθη-

ναϊκό τύπο (Kαθημερινή-Ελευθεροτυπία) 

η γνωμοδότηση έγκρισης  του ΚΑΣ με-

λέτης αποκατάστασης του φρουρίου 

Μπούρτζι που εκπονήθηκε από την 25η 

ΕΒΑ, η υλοποίηση της οποίας θα γίνει με 

χρήματα του ΕΣΠΑ. Το Μπούρτζι εγκα-

ταλελειμμένο και ρημαγμένο εδώ και 

40 χρόνια, με κύριο υπαίτιο την κρατική 

εξουσία, γυρίζει σελίδα και αντί όλοι να 

χαιρετήσουν την καλή αυτή είδηση, στο 

Ναύπλιο, βγήκαν τα μαχαίρια και άρχισαν 

οι αλληλοκατηγορίες. Το Μπούρτζι λει-

τουργούσε ως ξενοδοχείο πολυτελείας 

ως τις αρχές του 1970 όταν η δικτατορία 

εκπαραθύρωσε τον ναυπλιώτη ξενοδό-

χο Π. Κωστούρο και έκτοτε πέρασε στην 

αρμοδιότητα του ΕΟΤ και των ΞΕΝΙΑ της 

Ακροναυπλίας, που το χρησιμοποιούσαν 

περιστασιακά για δεξιώσεις και τραπεζώ-

ματα, εγκαταλειμμένο στη φθορά από τις 

καιρικές συνθήκες και τα απορρίμματα 

των επισκεπτών. Στο τέλος της δεκαετίας 

του 1980 έγιναν κάποιες επισκευές από 

το Υπουργείο Πολιτισμού για την αξιο-

ποίησή του αλλά δεν ολοκληρώθηκαν 

ποτέ. Αργότερα 1996-98 επί δημαρχίας 

Κ. Χαραμή, όταν ο ΕΟΤ έπαιζε σκληρό 

παιχνίδι για να αξιοποιήσει την Καρα-

θώνα από την πλευρά του και να παρα-

κάμψει τις απαιτήσεις του Δήμου, χρυ-

σώνοντας το χάπι, πρότεινε στο Δήμο να 

πάρει το Μπούρτζι. Η μυωπική αντίληψη 

των ιθυνόντων του Δήμου με το πρό-

σχημα της απαιτούμενης εγκατάστασης 

πυρασφάλειας “κλώτσησε” την ευκαιρία 

και δεν πήρε το Μπούρτζι. Τη περίοδο 

αυτή εκφράστηκαν διάφορες προτάσεις, 

χωρίς όμως να λαμβάνουν υπόψη ότι το 

φρούριο αυτό είναι ένα μοναδικό διατη-

ρητέο μνημείο. Άλλοι πρότειναν να γίνει 

καζίνο!, ένα μνημείο για τζόγο!, που θα 

αποκλείει λόγω της χρήσης του τους επι-

σκέπτες. Άλλοι ήθελαν να γίνει ενυδρείο 

παραβλέποντας ότι οι εγκαταστάσεις 

θα αλλοίωναν το εσωτερικό του μνημεί-

ου. Ο πρώην δήμαρχος Γ. Τσούρνος είχε 

προτείνει να γίνει εστιατόριο! Στη συνέ-

χεια ο νυν δήμαρχος Π. Αναγνωσταράς 

την περίοδο 2002 – 2006 αντιδρώντας 

δυναμικά σε συνεργασία με τους πολίτες 

μπλοκάρισε τις επιδιώξεις της ΕΤΑ για 

την “αξιοποίηση” της Καραθώνας, εμπό-

δισε την εγκατάσταση του επιχειρηματία 

Δ. Ξενάκη να ενοικιάσει όλη την παραλία 

της Καραθώνας με μία παράνομη σύμβα-

ση σύμφωνα με την νομοθεσία, και πήρε 

το Μπούρτζι από την ΕΤΑ, όταν κάποιοι 

“διαφωνούντες” δεν 

είχαν αντίρρηση για 

την εγκατάσταση του 

Δ. Ξενάκη. Οι ενέρ-

γειες του Αναγνω-

σταρά  για την Καρα-

θώνα, δικαιώθηκαν 

στην πράξη και πρό-

σφατα πανηγυρικά 

από το Συμβούλιο 

της Επικρατείας. Την 

περίοδο αυτή 2004 

έγινε προσφυγή για 

το Μπούρτζι απ’ τον 

δικηγόρο Κ. Γκότση 

στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας με αποτέλεσμα να ακυρωθεί 

η παραχώρηση του μνημείου στο Δήμο 

μέχρις ότου τελεσιδικήσει η προσφυγή 

και το φρούριο συνέχισε να βρίσκεται 

στο τέλμα της εγκατάλειψης. Μπροστά 

σ’ αυτή τη κατάσταση η αρμόδια υπη-

ρεσία του ΥΠΠΟ, 25η ΕΒΑ εκπόνησε 

μελέτη αποκατάστασης και ανάπλασης 

συμβατή με το μνημείο που εγκρίθηκε 

στις 13/9/2011. Σύμφωνα με τη μελέτη 

το μνημείο θα είναι προσβάσιμο και θα 

λειτουργεί ως εστιατόριο, αναψυκτήριο, 

θα διαθέτει εκθεσιακούς χώρους, πω-

λητήριο ενώ διασφαλίζεται ήπια χρήση 

συμβατή με το μνημείο 

Επισημαίνουμε, όπως και παλαιότερα, 

ότι η λειτουργία εστιατορίου στο Μπούρ-

τζι θα επιβαρύνει το μνημείο. Πρόσφατα 

στις 15/9/11 στον τοπικό τύπο δημοσι-

εύθηκε το άρθρο των Κ. Καράπαυλου, 

Μπ. Αντωνιάδη “Mπούρτζι, ένα σύγχρο-

νο εγκληματολογικό μουσείο”, κατόπιν 

εορτής και ενώ το ΚΑΣ είχε αποφασίσει 

τη συντήρηση και την ανάδειξη του 

μνημείου ,προτείνοντας τη λειτουργία 

παραρτήματος του εγκληματολογικού 

μουσείου της Αθήνας, στο Μπούρτζι με 

κύριο έκθεμα τη καρμανιόλα, τη λαιμη-

τόμο που έκοβε τα “κεφάλια” των κατα-

δικασμένων εις θάνατον, που έφεραν 

οι Βαυαροί στην Ελλάδα. Η καρμανιόλα 

όμως δεν βρισκόταν στο Μπούρτζι αλλά 

στο Παλαμήδι, όπου γίνονταν οι εκτελέ-

σεις πριν να φέξει ο ήλιος. Η δημιουργία 

του μουσείου σύμφωνα με το άρθρο θα 

αποτελέσει έναν πόλο έλξης επισκεπτών 

για την πόλη του Ναυπλίου. Το Ναύπλιο 

όμως δεν έχει πρόβλημα επισκεπτών 

αλλά την ορθή διαχείρισής τους.

Το Μπούρτζι χτισμένο πάνω στον σκό-

πελο (scoglio) μέσα στη θάλασσα απο-

τελεί ένα μοναδικό οχυρωματικό βενε-

τσιάνικο μνημείο, κόσμημα, στην είσοδο 

του λιμανιού. Καθώς το αντικρίζουν οι 

κάτοικοι και οι επισκέπτες από την πα-

ραλία μοιάζει με “πετρωμένο” μυθικό-

νοσταλγικό καράβι που επιπλέει αρ-

μενίζοντας στη θάλασσα, “φτερό στον 

άνεμο”. Αυτό είναι το Μπούρτζι. Σύμβολο 

της πόλης, ένα μνημείο με παλιές και ζω-

ντανές μνήμες, με πολέμους πολιορκίες 

και φυλακισμένους δήμιους αλλά και χώ-

ρος των βαρκάρηδων και των ψαράδων, 

της ξενοιασιάς και της απόλαυσης του 

μοναδικού αέρινου αργολικού κόλπου. 

Μια νοσταλγική μέθεξη του μύθου και 

της ιστορίας, όταν ο ήλιος βασιλεύει και 

χάνεται πίσω απ’ τα αρκαδικά βουνά, 

στον ονειρικό αυτό τόπο που να περισ-

σέψει διάθεση στο καρδιά και στην ψυχή 

των ανθρώπων για καρμανιόλες! και 

εγκλήματα! Αυτά τα τραγικά θανατηφό-

ρα έργα συνέβαιναν στο Παλαμήδι και 

όχι στο Μπούρτζι. Στο Υπουργείο Πολι-

τισμού κάτι γνωρίζουν από μνημεία και 

μουσεία, σοφά πρόβλεψαν εκθεσιακούς 

χώρους για περιοδικές εκθέσεις κατά 

τη θερινή περίοδο που λείπουν από το 

Ναύπλιο και κάθε φορά θα κερδίζουν το 

ενδιαφέρον των επισκεπτών. Άλλωστε η 

δημιουργία ενός μουσείου στο Μπούρ-

τζι, βουτηγμένο μέσα στη θάλασσα που 

το δέρνουν τα κύματα το χειμώνα και την 

έντονη διάβρωση της υγρασίας που τρυ-

πάει τα τείχη είναι άκρως απαγορευτική 

για ένα μουσείο σύμφωνα με βασικές αρ-

χές της μουσειολογίας. Το ίδιο το μνημείο 

είναι ένα μουσειακό μνημείο-αξιοθέατο. 

Την πρόταση για την δημιουργία ενός 

αντιγράφου της καρμανιόλας και την 

έκθεσή της σε διαμορφωμένο χώρο στο 

Παλαμήδι όπου βρισκόταν και στον Προ-

μαχώνα του Μιλτιάδη, όπου σώζονται οι 

φυλακές των βαρυποινιτών σε καλή κα-

τάσταση, την είχαμε προτείνει πριν αρ-

κετά χρόνια στον τοπικό τύπο αλλά και 

με υπηρεσιακό έγγραφο στο ΥΠΠΟ και 

την αρμόδια 25η ΕΒΑ, όταν η Δ΄ - ΕΠΚΑ 

είχε για πολλά χρόνια την ευθύνη φύ-

λαξης του Παλαμηδίου. Στο χώρο του 

Μιλτιάδη βρισκόταν και η φυλακή του 

Κολοκοτρώνη και όχι στον Άγιο Ανδρέα 

όπως υποστηρίξαμε πρόσφατα (Ναυ-

πλιακά Ανάλεκτα 7, 2009, 169-183). Εκεί 

είναι ο πλέον κατάλληλος χώρος για τη 

δημιουργία ενός μουσείου των φυλακών 

με την καρμανιόλα και όλα τα παρεπό-

μενα, μέσα στο Παλαμήδι, τον πραγμα-

τικό ιστορικό χώρο και χωρίς πρόσθετα 

έξοδα φύλαξης σε δύσκολους καιρούς. 

Η γκιλοτίνα είναι συνδεδεμένη με το 

Παλαμήδι όπου βρισκόταν, τους βαρυ-

ποινίτες, τους δήμιους, και τις εκτελέσεις 

που γίνονταν έξω από το Παλαμήδι, στο 

Αλωνάκι.

Ο Μπ. Αντωνιάδης, πριν από μερικούς 

μήνες σε άρθρο του στον τοπικό τύπο 

για το Παλαμήδι είχε προτείνει και αυτός 

από την πλευρά του την τοποθέτηση της 

Καρμανιόλας στο Παλαμήδι. Φαίνεται 

όμως ότι στην πορεία άλλαξε(;) γνώμη. 

Αν όντως μας ενδιαφέρει η πόλη και τα 

μνημεία της για την ανάδειξή τους με το 

μοναδικό φυσικό κάλλος πρέπει πρώτα 

να την αγαπήσουμε όλοι μαζί και ο καθέ-

νας χωριστά, χωρίς συμβιβασμούς, υπό-

γειες κόντρες και μικροπρέπειες. 

Επιβάλλεται μέσα από ανοιχτό διάλογο, 

γνώση, άποψη, εμπειρία, βίωμα και φα-

ντασία να επιμένουμε ως το τέλος μέχρις 

ότου “το σανίδωμα να υποχωρήσει και 

να λάβουν τα όνειρα εκδίκηση”. 

O ποιητής και λάτρης του Ναυπλίου Θ. 

Κωστούρος μας έδειξε το δρόμο της 

αγάπης για τη πόλη και τα μνημεία της, 

όταν στη δεκαετία του 1950 εμπόδισε 

την επέκταση του ξενοδοχείου “Αμφι-

τρύων”  που απαιτούσαν οι “σοφοί αρχι-

τέκτονες” του ΕΟΤ, που γκρέμισαν σπίτια. 

κακοποίησαν βάναυσα την παλαιά πόλη 

και τα Ενετικά τείχη, και έσωσε τον χώρο 

μαζί με το “Φοίνικα του Καποδίστρια” 

που περιβάλει τα μοναδικά βενετσιάνικα 

τείχη και τα “Πέντε Αδέρφια”.
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Η εγκύκλιος για τις γεωτρήσεις

Επιδιώκεται η υγιής επιχειρηματικότητα και η εξωστρέφεια

Αλλαγή ρότας για το 

Περιφερειακό Ταμείο 

Ανάπτυξης

Κομβικό θεωρεί τον ρόλο του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης, ο Περιφερειάρχης Πελοπον-

νήσου Πέτρος Τατούλης. Επεσήμανε μάλιστα ότι η συνδρομή όλων των μελών του το Δ.Σ. θα 

αλλάξει πολιτική κατεύθυνση και στόχευση του Ταμείου. Εφεξής το Περιφερειακό Ταμείο Ανά-

πτυξης θα συμμετέχει σε προγράμματα με εφαρμοσμένες πολιτικές που θα συνάδουν στο κε-

ντρικό στρατηγικό σχεδιασμό ανάπτυξης της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Ήδη έχουν καλυφθεί όλες οι οφειλές του 2010 και γίνονται οι απαραίτητες προετοιμασίες για 

την εφαρμογή του νέου Αναπτυξιακού Νόμου. «Βασικοί πυλώνες, στους οποίους θα στηριχθεί η 

εφαρμογή του νέου νόμου, είναι η ενεργοποίηση όλων των δομών στην κατεύθυνση της υγιούς 

επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας» σημείωσε ο κος Τατούλης και αναφέρθηκε στην 

πολιτική πρόνοιας στην οποία βασίζεται το Σχέδιο Δράσης της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Όπως δήλωσε «είναι όνειδος για το κράτος οι μόνες δομές πρόνοιας να αποτελούν έργο της Εκ-

κλησίας». Αναφερόμενος στο Ινστιτούτο Μεταφοράς Τεχνολογίας το οποίο δεν ενεργοποιήθηκε 

ποτέ στην Περιφέρεια με ευθύνη των Διοικήσεων της στο παρελθόν, είπε ότι πρόθεση της νέας 

Διοίκησης είναι να καταστεί πρότυπο ψηφιακής περιφέρειας και καινοτομίας στην τεχνολογία. 

Για το λόγο αυτό το Ινστιτούτο οφείλει να αποτελέσει το σημαντικότερο φορέα της επιχειρημα-

τικότητας διευκολύνοντας την με εφαρμογές και λύσεις τους πολίτες και τις επιχειρήσεις ώστε 

να επιταχυνθούν οι  ρυθμοί αφομοίωσης των πολιτικών που εκπονούνται από την νέα Αιρετή 

Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Το αμέσως προσεχές διάστημα θα συγκληθεί το Δ.Σ. του Ινστιτούτου Μεταφοράς Τεχνολογίας 

προκειμένου να δοθούν νέες κατευθύνσεις για την ανάδειξή του και η Περιφέρεια Πελοποννή-

σου να συμμετάσχει στο συνέδριο καινοτομίας παρουσιάζοντας εκεί νέες δομές διαβούλευσης 

της καινοτομίας, με παροχή συγκεκριμένων στοιχείων και κατευθύνσεων.

Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργι-

κή Απόφαση (Κ.Υ.Α.) με αρ. οικ. 

150559/16-6-2011 (Φ.Ε.Κ. 1440/

Β΄/16-06-2011), όλες οι υφιστά-

μενες χρήσεις από επιφανειακά 

ή υπόγεια ύδατα κάθε φυσικού 

ή νομικού προσώπου του ιδιωτι-

κού ή δημοσίου τομέα, οι οποίες 

προϋφίστανται της 20-12-2005 

και δεν έχουν :

είτε άδεια εν γένει 

είτε η υπάρχουσα άδεια δεν 

ισχύει 

είτε δεν αναφέρεται στην άδεια 

η χρονική διάρκεια ισχύος της, 

οφείλουν να εφοδιαστούν με 

άδεια χρήσης νερού για υφιστά-

μενα δικαιώματα χρήσης νερού.

Επισημαίνουμε ότι: 

Όσοι θεμελιώνουν δικαίωμα 

χρήσης νερού, υποχρεούνται 

να ζητήσουν την έκδοση άδειας 

χρήσης νερού για υφιστάμε-

να δικαιώματα χρήσης νερού, 

σύμφωνα με τις διαδικασίες της 

ανωτέρω ΚΥΑ, εντός δώδεκα μη-

νών (δηλαδή έως 16-06-2012), 

και ειδικά για τις αρδευτικές γε-

ωτρήσεις εντός έξι μηνών (δη-

λαδή έως 16-12-2011).

 Σε περίπτωση που δεν υποβλη-

θεί αίτηση χορήγησης άδειας για 

υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης 

νερού μέσα στο χρονικό διάστη-

μα που προβλέπει η προηγού-

μενη παράγραφος, αλλά υπο-

βληθεί εντός δύο ετών μετά τη 

λήξη της προθεσμίας υποβολής, 

η άδεια μπορεί να εκδοθεί μετά 

από αίτηση του ενδιαφερομέ-

νου, μόνο αφού επιβληθούν και 

εισπραχθούν τα πρόστιμα που 

προβλέπονται από την ισχύου-

σα νομοθεσία. Το πρόστιμο δεν 

μπορεί να είναι κατώτερο των 

1000 ευρώ.

Σε περίπτωση που οι παραπάνω 

προθεσμίες παρέλθουν άπρα-

κτες, χωρίς την υποβολή αιτήσε-

ων, τότε η υδροληψία θεωρείται 

παράνομη με κυρώσεις όπως τη 

διακοπή της ηλεκτροδότησης 

και την παύση της λειτουργίας 

της δραστηριότητας, σε περί-

πτωση δε γεώτρησης στη σφρά-

γιση και καταστροφή αυτής.

 Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 

για την έκδοση άδειας χρήσης 

νερού είναι:

ì Συμπληρωμένη αίτηση-

δήλωση που οι υπόχρεοι μπο-

ρούν να βρουν στο Παράρτημα 

ΙΙ της Κ.Υ.Α. 150559/16-6-2011, 

η οποία συνοδεύεται από τα 

δικαιολογητικά όπως αυτά περι-

γράφονται στο άρθρο 6 αυτής.   

Διευκρινίσεις σχετικά με την 

ορθή εφαρμογή της Κ.Υ.Α. για 

υφιστάμενα δικαιώματα χρήσης 

νερού δίνονται στην εγκύκλιο 

της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλα-

γής με αρ. πρωτ. οικ. 150895/13-

09-2011 (ΑΔΑ: 4Α8Ω0-ΝΗΟ). 

Διευκρινήσεις για τα περί «επίορκων αστυνομικών» 

και απολύσεων στο δήμο από τον Δ. Καμπόσο 

Όχι στην εργασιακής εφεδρεία
Κατά της εργασιακής εφεδρεία τάχθηκε 

σύσσωμο το δημοτικό συμβούλιο Άργους 

-Μυκηνών κατά την τελευταία συνεδρίαση 

του.

 «Δεν περισσεύει κανείς στο Δήμο Άργους 

- Μυκηνών» δήλωσε ο Δήμαρχος Άργους – 

Μυκηνών κ. Δημήτρης Καμπόσος. 

«Δεν θα κρίνουμε εμείς ποιοι θα φάνε και 

ποιοι δεν θα φάνε! Είμαστε αντίθετοι σε 

αυτές τις ανάλγητες μεθοδεύσεις. Οι δήμοι 

δεν έχουν καμία δυνατότητα να απολύσουν 

ούτε μισό εργαζόμενο. Δεν περισσεύει κα-

νείς. Έχουμε σοβαρά προβλήματα. Συμφω-

νούμε με τους εργαζόμενους και ανάλογη 

απόφαση θα ληφθεί σε επίπεδα περιφερειακού οργάνου. Θα είναι από τα 

πρώτα χτυπήματα κατά αυτών που αποφασίζουν ποιοι θα φάνε και ποιοι 

δε θα φάνε. Η νεοεκλεγμένη διοίκηση της Π.Ε.Δ. θα κάνει παρέμβαση προ-

κειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της κάλυψης θέσεων προσωπι-

κού με συμβασιούχους σε κρίσιμους τομείς (απορρίμματα, πράσινο, παι-

δικούς σταθμούς).

Αν και τα δημοτικά συμβούλια είναι αναρμόδια, εν τούτοις η κυβέρνηση 

παρακάμπτει την διοίκηση των δήμων και ζητά από ένα αναρμόδιο όργα-

νο, όπως είναι το ΔΣ, να επωμιστεί την πολιτική ευθύνη των απολύσεων.

Σε ερώτηση εκτός ημερησίας διατάξεως για τους «επίορκους αστυνομι-

κούς» ο Δήμαρχος απάντησε πως πρόκειται για παρερμηνειών δηλώσε-

ών του και σημείωσε: «Δεν έχω κανένα πρόβλημα με την αστυνομία και 

όλους όσοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία κάνουν άριστα τη δουλειά 

τους. Στοιχεία και πληροφορίες που έχω τις παρέδωσα αρμοδίως για ένα-

δύο άτομα. Ξέρω πολύ καλά τι τραβάει η αστυνομία και οι αστυνομικοί. 

Είμαι δίπλα τους και το ξέρουν. Τους σέβομαι. Τους τιμώ και τους στηρίζω. 

Είμαι, επίσης, αποδέκτης μηνυμάτων από μία κοινωνία που χειμάζεται. Τα 

μηνύματα έχουν φθάσει στην κορυφή. Αλίμονο, όμως, σε αυτούς που δεν 

κάνουν καλά τη δουλειά τους. Έχω, ήδη, συνεργαστεί με τον αστυνομικό δι-

ευθυντή».  Τέλος αναφερόμενος στη λειτουργία των σχολικών επιτροπών, 

ο δήμαρχος σημείωσε πως έχει γίνει αρκετή δουλειά παρά δύο μεγάλες και 

σοβαρές καθυστερήσεις. Η μια ήταν η καθυστέρηση τοποθέτησης Διευ-

θυντών από την κυβέρνηση που ολοκληρώθηκε εντός Αυγούστου, γεγο-

νός που οδηγούσε στην επόμενη καθυστέρηση, την έλλειψη συνολικά των 

αναγκών των σχολείων για να λειτουργήσουν. 

«Βρισκόμαστε σε στάδιο ωρίμανσης των επιτροπών 100% παρά τις συνε-

χείς αλλαγές του θεσμικού πλαισίου των νόμων από την κυβέρνηση. Πέ-

ραν, επίσης, της αλλαγής σχεδιασμών για τις συνενώσεις». 
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NEO ΩΡΛ ΙΑΤΡΕΙΟ

Αρκετοί οι ποδηλάτες ανταποκρίθηκαν 

στο κάλεσμα των «ποδηλατών Ναυπλίου» 

για την μέρα χωρίς ΙΧ

Σύμφωνα με τους ποδηλάτες: το θε-

τικό ήταν η όρεξη και η ανταπόκριση 

που υπήρχε από τον κόσμο όχι μόνο 

για την συμμετοχή  τους στην συγκε-

κριμένη ποδηλατοπορεία αλλά και 

για να γίνουν αρκετές διαφορετικές 

δράσεις. 

Όποτε βάζουν πλέον μπρος και 

όπως είπαν, το επόμενο μας ραντε-

βού θα είναι για να συζητήσουν. Σύ-

ντομα θα ενημερωθείτε μέσω e-mail 

/facebook κτλ. 

Όπως ανάφεραν στην προσκλητή-

ρια ανακοίνωσή τους, οι ποδηλάτες 

Ναυπλίου «η σταθερή διεκδίκηση 

όλα αυτά τα χρόνια είναι η δημιουργία ποδηλατοδρόμων στην πόλη του 

Ναυπλίου για την ασφαλή κίνηση  των ποδηλάτων στην πόλη. Μια πόλη 

ιδανική για μετακίνησης με ποδήλατο και η λειτουργία δανειστικού ποδη-

λάτου, όχι με την σημερινή του μορφή λειτουργίας. 

Δεν είναι δυνατόν μια πόλη σαν το Ναύπλιο, επίπεδη κατά το μεγαλύτερο 

τμήμα της, να έχει εξωφρενικά υπερβολική εξάρτηση από το αυτοκίνητο.  

Δεν μπορεί συνέχεια να μιλάμε και να μελετάμε που θα βρούμε νέους χώ-

ρους για να παρκάρουν τα αυτοκίνητα όσο πιο κοντά γίνεται στους χώρους 

που έχουν ενδιαφέρον (π.χ ιστορικό κέντρο) και να μην μελετάμε πως θα 

μπορούσε να κυκλοφορούν κάτοικοι και επισκέπτες με ποδήλατο στην 

πόλη. Δεν απαιτούνται έργα που χρειάζονται εκατομμύρια ευρώ αλλά απλές 

αλλαγές στην κυκλοφορία της πόλης για να αλλάξει η νοοτροπίας στην κα-

θημερινή μας ζωή για μια πόλη πιο ανθρώπινη και φιλική προς όλους τους 

χρήστες της».

Πιστοί στο ραντεβού τους στην Πλατεία Φιλελλήνων δεκάδες ποδηλάτες 

από την πόλη του Ναυπλίου ποδηλάτησαν στους δρόμους. Πέρασαν  από 

την Σταϊκοπούλου την Πολυζωίδου την παραλιακή  Ναυπλίου Ν. Κίου την Μ 

Αλεξάνδρου την  Άργους την Χ. Τρικούπη την Αγ Αδριανού την  Ασκληπιού 

και μέσω της Σιδηράς Μεραρχίας και της  Αμαλίας ο τερματισμός ήταν η 

Πλατεία Συντάγματος. Άλλη μια φορά το αίτημα είναι η κατασκευή  ποδη-

λατοδρόμων για την ασφαλή κυκλοφορία του ποδήλατου στην πόλη. Όλοι 

όσοι ποδηλάτησαν κατάλαβαν πόσο εύκολη είναι η μετακίνηση  στην πόλη 

με ποδήλατο. Σύμφωνα με την «Άλλη Πρόταση» «τα λεφτά δεν είναι πολλά 

για κατασκευή ποδηλατόδρομων, το νομικό πλαίσιο υπάρχει από το Γενικό 

Πολεοδομικό Σχέδιο του Ναυπλίου, η πολιτική βούληση από την δημοτική 

αρχή αναζητείτε». 

Μια μέτρια προς δύσκολη διαδρομή για ποδήλατα βουνού και τους λάτρεις της φύσης

Στο Θούριο για Πικ-νικ

Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ποδηλατών - Φίλοι του Ποδηλάτου, 

Εργαστήρια Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 2011

LIFECYCLE+
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ποδηλατών (ECF) διοργανώνει στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη δύο ερ-

γαστήρια σχετικά με δράσεις προώθησης της ποδηλασίας,  με οργανωτές τους «Φίλους του Ποδηλά-

του-Αθηνών», http://www.iloi-podilatou.gr/,  μέλος της ECF. Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν στην 

Αθήνα την Δευτέρα 17/10/2011  και την Τρίτη 18/10/2011 στη Θεσσαλονίκη με την υποστήριξη της Οι-

κολογικής Κίνησης Θεσσαλονίκης, http://ecology-salonika.org.

Σκοπός: Ανάπτυξη ιδεών και τεχνικών προώθησης του ποδηλάτου. Εστίαση στην αλλαγή του τρόπου 

μετακίνησης στην πόλη, με στόχο την βελτίωση της υγείας, της οικονομίας και του περιβάλλοντος.

Το LIFECYCLE είναι ένα έργο του προγράμματος Δημόσιας Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο στόχος 

είναι να ενσωματώσει το ποδήλατο ως το φυσικό μέσο μεταφοράς στην καθημερινή ζωή. O γενικός 

στόχος του προγράμματος LIFE CYCLE είναι να αλλάξει τον όλο και αυξανόμενο καθιστικό τρόπο ζωής με 

την προσθήκη φυσικής δραστηριότητας στην καθημερινή ρουτίνα των ανθρώπων. Με αυτόν τον τρόπο 

αντιμετωπίζεται ένα πρόβλημα που παρατηρείται σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες: την αυξανόμενη εμφά-

νιση ατόμων με υπερβολικό βάρος και παχυσαρκία, καθώς και μη μεταδοτικές ασθένειες, όπως καρδι-

αγγειακές παθήσεις, διαβήτης τύπου 2 ή διάφοροι καρκίνοι που  σχετίζονται με το περιβάλλον και τον 

τρόπο ζωής. Το πρόγραμμα καλύπτει το σύνολο του πληθυσμού από τα παιδιά έως τους ηλικιωμένους, 

δεδομένου ότι είναι πιο σημαντικό να δημιουργηθούν υγιείς συμπεριφορές κινητικότητας στην παιδική 

ηλικία και τη διατήρησή τους μέχρι τη συνταξιοδότηση. Με αυτό τον τρόπο, δημιουργείται μια δια βίου 

προσέγγιση για την ποδηλασία για να αποτρέψει έναν τρόπο ζωής που κυριαρχείται από μηχανοκίνητα 

μέσα μεταφοράς, προσθέτοντας τη σωματική δραστηριότητα ενάντια στον καθιστικό τρόπο ζωής.

Θέματα

1. Πότε (σε ποιες φάσεις ή ευκαιρίες) προσεγγίζουμε τους ανθρώπους.

2. Ποια παραδείγματα δράσεων προώθησης ποδηλάτου είναι αποτελεσματικά.

3. Πώς αξιολογείται η  επιτυχία μιας δράσης προώθησης.

4. Τι μπορούμε να μάθουμε από δράσεις άλλων φορέων.

5. Προαιρετικά θέματα μπορεί να περιλαμβάνουν: ορισμός και αποσαφήνιση των στόχων 

και των ομάδων-στόχων, εύρεση και επιλογή των συνεργατών, χρηματοδότηση και προϋ-

πολογισμός, επικοινωνία και μέσα ενημέρωσης. Συμμετοχή Δωρεάν. Πληροφορίες, εγγρα-

φές: Αθήνα, “Φίλοι του ποδηλάτου-Αθηνών”, Επταχάλκου 3, Θησείο, iloipod@gmail.com 

Λ.Χατζηαλεξίου 6979928855. Θεσσαλονίκη: Οικολογική Κίνηση Θεσσαλονίκης, Φιλίππου 51, 

Κέντρο,   Γιώργος Φαρφαράς,   bypadgreece@gmail.com, 6936888967. Δείτε επίσης και εδώ: 

http://ecology-salonika.org/2010/09/29/actions-to-promote-cycling-lifecycle/

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά πο-

δηλάτες απ` τις Ορθοπεταλιές και τον 

Χιονοδρομικό Ορειβατικό όμιλο Άρ-

γους επισκεφτήκαν το Κρυονέρι, την 

Κρύα βρύση και κατέλυσαν στο Τουρ-

νίκι. Το Τουρνίκι πρόκειται για άλλοτε 

ακμάζοντα οικισμό του νομού Αργο-

λίδας σε ανατολική πλαγιά του Όρους 

Κτενιάς (υψόμ. 940 μ.), ο οποίος πλέον 

ανήκει  διοικητικά στον Δήμο Άργους. 

Το τοπικό διαμέρισμα του Ελληνι-

κού (Κρυονερίου) αποτελείται από 

435 κατοίκους ελάχιστοι όμως των 

οποίων κατοικούν πλέον στα ορεινά 

χωριά τους. Στο Κρυονέριον [0], στο 

Ελληνικόν [383], στου Ζόγκα [36], στη 

Κρύα Βρύση [16] και στο Τουρνίκι [0], 

αν και μείς συναντήσαμε 2, πατέρα 

και γιό που συνεχίζουν παραδοσιακά 

να ασχολούνται με την κτηνοτροφία. 

Το Τουρνίκι στην αρχαιότητα ονομα-

ζόταν Θούριον και ήταν το πέρασμα 

για την Νεστάνη (Τσιπιανά) μέσω του 

δρόμου που λεγόταν Σκάλα ή Κλίμα-

κα. Εκεί λοιπόν στην άπλα του χωριού 

απολαύσαμε το γεύμα μας και ήπιαμε 

νερό από την παλιά βρύση του χω-

ριού. Η φύση και η Μαγεία του βου-

νού μας αποζημίωσαν για την επίπονη 

ποδηλασία, ενώ η επιστροφή, κατή-

φορος μας έκανε να ριγήσουμε από 

ταχύτητα αλλά και από φόβο αφού 

τα χαλίκια στο οδόστρωμα λίγο ήθε-

λαν να σε κάνουν να απογειωθείς με 

το ποδήλατο προς της πηγές του Χά-

ρανδρου. Στο επόμενο ραντεβού στις 

πλαγιές του Κτενιά δεν θα λείψουν οι 

ψησταριές και τα παιδάκια, ώστε να 

αναπληρωθούν οι χαμένες από την 

ποδηλασία θερμίδες!!!



Της Δήμητρας 

Τούντα, Διαιτολό-

γος, διατροφολό-

γος

Οι προσπάθειες αύξησης της αθλητικής 

απόδοσης δεν είναι κάτι νέο. Οι Ολυμπι-

ακοί Αγώνες άρχισαν πριν 2,700 χρόνια 

έτσι πιθανώς η απάτη στον αθλητισμό 

να άρχισε τουλάχιστο τότε. Οι αρχαίοι 

Έλληνες που λάμβαναν μέρος στους 

Ολυμπιακούς έτρωγαν μανιτάρια για 

να κερδίζουν. Οι Αζτέκοι έτρωγαν αν-

θρώπινες καρδιές τέλη του 1800, οι Ευ-

ρωπαίοι ποδηλάτες έπαιρναν ηρωίνη, 

κοκαΐνη ενώ άλλοι ταμπλέτες ζάχαρης. 

Ο νικητής του Ολυμπιακού μαραθωνί-

ου το 1904, Τομ Χικς, πήρε στρυχνίνη 

και κονιάκ για την κούρσα. Στους Ολυ-

μπιακούς του 1960, ο Δανός ποδηλάτης 

Κνουτ Γιένσεν πέθανε στην κούρσα από 

την πολλή αμφεταμίνη. Στον Γύρο της 

Γαλλίας το 1967, ο διάσημος Βρετανός 

ποδηλάτης Τόμι Σίμπσον πέθανε επίσης 

από αμφεταμίνη. 

Θάνατοι όπως του Σίμπσον και άλλα 

αθλητικά γεγονότα που έχουν σχέση με 

ουσίες/ φάρμακα επιβλαβή οδήγησαν 

την Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή ν’ αρχί-

σει το 1988 τον έλεγχο. 

Υπάρχει τεράστια ποικιλία προϊόντων 

στην αγορά συμπεριλαμβανομένων χα-

πιών, σκονών, ποτών. Αυτά τα συμπλη-

ρώματα κατατάσσονται στα εργογόνα 

βοηθήματα που σημαίνει ουσίες που 

αυξάνουν την εργασία. Τα εργογόνα 

βοηθήματα χωρίζονται σε δύο βασικές 

κατηγορίες: τα χημικά- φαρμακολογικά 

και τα διατροφικά. Πολλά από αυτά εί-

ναι επικίνδυνα και απαγορευμένα, λίγα 

μόνο είναι ακίνδυνα και η υπερκατανά-

λωση τους να τα κάνει επικίνδυνα. Είναι 

γεγονός ότι τις πλείστες φορές δίνονται 

και συστήνονται από μη ειδικούς και χω-

ρίς να χρειάζονται. Τα πιο γνωστά είναι 

οι αντιοξειδωτικές ουσίες (β- καροτίνη, 

βιτ. Γ, βιτ. Ε και φυτοχημικά), πρωτεΐνες, 

μονουδατική κρεατίνη, ginseng , γλου-

ταμίνη, L -καρνιτίνη, χρώμιο, Ma - huang 

(εφεδρίνη), Coenzyme Q 10, καφεΐνη, 

ταυρίνη κ.α. 

Τα χημικά – φαρμακολογικά εργογόνα 

βοηθήματα αποτελούν κυρίως ορμόνες, 

αμφεταμίνες, διεγερτικά του κεντρικού 

νευρικού συστήματος (π.χ. καφεΐνη), 

καρδιοτονωτικά, αντιφλεγμονώδη, ηρε-

μιστικά, αγγειοδιασταλτικά. 

Για περισσότερες από τέσσερις δεκα-

ετίες οι ερευνητές μελετούν τη δράση 

των ανδρογόνων αναβολικών και τα 

αποτελέσματα είναι αντιφατικά. Ενώ 

υπάρχουν μελέτες που αποδεικνύουν 

τη θετική δράση των αναβολικών στη 

δύναμη και στη βελτίωση της απόδοσης 

του αθλητή, τα αποτελέσματα των μελε-

τών αυτών έχουν αμφισβητηθεί, κυρί-

ως λόγω του σχεδιασμού τους: έλλειψη 

ομάδας ελέγχου, διαφορετικές δόσεις 

φαρμάκων, διαφορετική διάρκεια θε-

ραπείας, παράλληλη πρόσληψη δια-

τροφικών σκευασμάτων, προηγούμενες 

διαφορές στα άτομα που συμμετείχαν, 

διαφορές στην προπόνηση. 

Μελέτες σε πειραματόζωα έχουν δείξει 

ότι η θεραπεία με αναβολικά στεροει-

δή, σε συνδυασμό με άσκηση αλλά και 

αυξημένη πρόσληψη πρωτεϊνών, διεγεί-

ρει την πρωτεϊνοσύνθεση και αυξάνει 

τις μυϊκές πρωτεΐνες. Τα αποτελέσματα 

όμως των ερευνών στον άνθρωπο εί-

ναι αντικρουόμενα. Παράγοντας σημα-

ντικός φαίνεται να είναι η δόση και η 

διάρκεια χορήγησης του σκευάσματος. 

Οι παρενέργειες των αναβολικών στε-

ροειδών μπορεί να είναι σοβαρές στον 

αθλητή. Στις γυναίκες τα ανδρογόνα 

αναβολικά μπορεί να προκαλέσουν αν-

δρογενετικό σύνδρομο με αυξημένη 

τριχοφυΐα, μυς ανδρικού τύπου κτλ. 

Εξάλλου, ο αθλητής που χρησιμοποιεί 

Συμπληρώματα 

Διατροφής

Η αξία της οικογένειας
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Του Άγγελου Τράκα, 

Λογοθεραπευτής, 

Επιστημονικός Συ-

νεργάτης Κέντρου 

Έρευνας και Εφαρ-

μογής Σύγχρονων 

Προγραμμάτων Ειδι-

κών Θεραπειών

Η κοινωνία μας αποτελείται από άτομα μο-

ναδικά με το δικό τους χαρακτήρα, δικά 

του πιστεύω και θέλω. Παρ’ όλη αυτή την 

εγωκεντρική τάση του καθενός μας έχουμε 

καταφέρει να συγκροτήσουμε μια κοινωνία 

με νόμους, με θεσμούς και ρόλους που είναι 

αποδεκτοί επί το πλείστον. Η ομαλή ένταξή 

μας λοιπόν στη κοινωνία αποτελεί βασικό 

στόχο για την επιβίωσή μας. Η προσαρμο-

στικότητά μας σε αυτή θα μας δώσει κίνη-

τρο για τη ζωή, θα μας προσφέρει ποιοτικό-

τερη διαβίωση και θα μας βοηθήσει για να 

βγάλουμε τα προς το ζην. 

Η ομαλή ένταξη των ανθρώπων στο κοινω-

νικό σύνολο εξαρτάται από την οικογένεια. 

Μη ξεχνάμε άλλωστε ότι η οικογένεια είναι 

το πρώτο κοινωνικό περιβάλλον στο οποίο 

γαλουχείται το παιδί. Εκεί γίνονται οι πρώ-

τες αμφίδρομες  αισθητηριακές ανταλλαγές 

μέσα από τη δυαδική – αρχικά – σχέση της 

μητέρας με το παιδί. Εκεί ξεκινά και η ψυχο-

κινητική συμπεριφορά μέσω της μίμησης 

και από τη καλή σχέση μεταξύ των μελών 

της οικογένειας εξαρτάται η ψυχική ισορρο-

πία του παιδιού.

Η οικογένεια είναι εκείνη που βοηθάει ένα 

παιδί να αποκτήσει ποιότητα λόγου με τη 

σωστή μύηση της μητρικής γλώσσας σ’ 

αυτό, βάζει κανόνες και μαθαίνει στο παιδί τι 

πρέπει και τι δεν πρέπει ώστε να αποκτήσει 

μια συμπεριφορά σωστή.

Ο ρόλος της μητέρας είναι πολύ σημαντικός 

γιατί αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για 

το κορίτσι και πρότυπο συζύγου για το γιο. 

Ο ρόλος του πατέρα ενώ είναι περιορισμέ-

νος στην αρχή στη συνέχεια αποκτά δύνα-

μη, καθώς η πατρική εξουσία συμπληρώνει 

τη μητρική αγάπη και δίνεται μια ισορροπη-

μένη αγωγή στο παιδί. Υπάρχει ταυτοποίη-

ση του πατέρα με το γιο, ο πατέρας προστα-

τεύει τη μητέρα και συντελεί στην ψυχική 

της ηρεμία, την υποστηρίζει στα παιδία και 

ο ίδιος αποτελεί πρότυπο συζύγου για το 

κορίτσι.

Τα αδέρφια τώρα μιας οικογένειας συνά-

πτουν σχέσεις αλληλοβοήθειας, αλληλεγ-

γύης και πραγματικής αγάπης ώστε αυτά να 

προετοιμαστούν για τις επόμενες κοινωνι-

κές σχέσεις.

Άλλες αξίες που δίνει μια οικογένεια στα 

παιδιά είναι η αυτοπεποίθηση, ο σεβασμός 

και η ειλικρίνεια. Αυτοπεποίθηση είναι η 

εγωκεντρική αίσθηση έπαρσης και ανωτε-

ρότητας, νιώθουμε πιο δυνατοί και σημα-

ντικοί. Ξεπερνάμε καθημερινές δύσκολες 

καταστάσεις όπως οι επαγγελματικές, κοι-

νωνικές και αθλητικές. Ο τρόπος που ενι-

σχύει την αυτοπεποίθηση η οικογένεια είναι 

μοναδικός. Καθώς οι γονείς επικοινωνούν 

με το παιδί  με ειλικρίνεια και ενδιαφέρον, 

χαίρονται να του μιλάνε και δεν το κάνουν 

από αγγαρεία και το κάνουν να νιώθει ση-

μαντικό. Επίσης οι γονείς εστιάζουν στα 

θετικά ενός παιδιού και τα αναδεικνύουν , 

τα μαθαίνουν να αντιμετωπίζουν με χιού-

μορ δυσάρεστα γεγονότα, τα μαθαίνουν ότι 

όταν κάποιος τα κοροϊδεύει δεν σημαίνει 

ότι φταίνε ή ότι είναι κακά παιδιά. Τα προ-

τρέπουν να βάζουν στόχους, να παίρνουν 

αποφάσεις και να λύνουν προβλήματα με 

βήματα. Η αξία του σεβασμού είναι επίσης 

σημαντική καθώς αν οι γονείς τα σέβονται 

τότε κι αυτά θα σέβονται αργότερα τους γο-

νείς τους και τους συνανθρώπους τους. Έτσι 

οι γονείς πρέπει να ακούνε τα παιδιά τους με 

προσοχή, να χτυπάνε τη πόρτα πριν μπουν 

στο δωμάτιό τους, να εκτιμούν την ανάγκη 

του παιδιού για διασκέδαση και να δέχονται 

τις δικές τους προτιμήσεις.

Εν κατακλείδι βλέπουμε ότι η οικογένεια 

σαν θεσμός είναι σημαντικός. Η αγάπη, η 

πίστη, η κατανόηση, η ειλικρίνεια, η ισότη-

τα και η ανιδιοτέλεια είναι διαχρονικές αξίες 

που εξασφαλίζουν την βιωσιμότητά της. Η 

οικογένεια – ιδιαίτερα η παραδοσιακή ελ-

ληνική οικογένεια – θα προετοιμάσει τη νέα 

γενιά με τις αξίες που θα της δώσει για ένα 

καλύτερο αύριο.
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Τον στρατηγικό σχεδιασμό τον 

οποίο υλοποιεί η περιφέρεια για 

το πρόγραμμα JESSICA, που αφο-JESSICA, που αφο-, που αφο-

ρά στην αποκατάσταση ανενερ-

γών κτιριακών εγκαταστάσεων, 

παρουσίασε ο Περιφερειάρχης 

Πέτρος Τατούλης, που συμμετείχε 

σε συνέδριο με θέμα «Επενδύο-

ντας στις Πόλεις: Διαμορφώνο-

ντας το Μέλλον», στην Αθήνα.

Ο κος Τατούλης αναφερόμενος 

συγκεκριμένα σε έργα που εντάσ-

σονται στο πλαίσιο του αντικειμέ-

νου του συνεδρίου υπογράμμισε 

ότι «Ήδη η Περιφέρεια Πελοπον-

νήσου έχει εντοπίσει ώριμα έργα 

που μπορούν να γίνουν έργα ση-

μαίες του JESSICA και αφορούν 

κυρίως αποκατάσταση ανενερ-

γών κτιριακών εγκαταστάσεων 

στη Τρίπολη, το Ναύπλιο, τη Κό-

ρινθο, τη Σπάρτη, τη Καλαμάτα 

και άλλες πόλεις», σημειώνοντας 

ακόμα ότι «με ιδιαίτερη ικανο-

ποίηση άκουσα ότι σχεδιάζεται 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η 

δημιουργία ταμείου εγγυήσεων 

για επενδύσεις στην Ελλάδα, μια 

τέτοια πρωτοβουλία θα έδινε με-

γάλη ώθηση στις προσπάθειες 

ανάκαμψης της χώρας».

Όπως ανακοινώθηκε, η Περιφέ-

ρεια την περασμένη εβδομάδα 

υπέβαλε στο τεχνικό κλιμάκιο με 

επικεφαλής τον Επίτροπο περι-

φερειακής πολιτικής Κύριο Hahn 

που επισκέφτηκε την Αθήνα, 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 

εφαρμογής του προγράμματος 

μας ενώ ζητήθηκε η στενότερη 

δυνατή συνεργασία για την επί-

σπευση των ρυθμών απορρόφη-

σης. Στο συνέδριο πραγματοποι-

ήθηκε μια ενδελεχής ανάπτυξη 

νέων μοντέλων συνεργασίας του 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, 

ενώ έγινε και μια εστίαση στο 

υπάρχον πλαίσιο επενδύσεων. 

Παράλληλα πραγματοποιήθηκε 

μια θεώρηση των εργαλείων που 

χρησιμοποιούνται στο εξωτερικό 

και πως αυτά δημιουργούν αξία 

για τις πόλεις, τους επενδυτές και 

τις εταιρείες ανάπτυξης, καθώς 

και διερεύνηση της βιωσιμότη-

τας και της αποτελεσματικότητας 

τους στις πόλεις της Ελλάδας.
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Αποκατάσταση ανενεργών κτιριακών 

εγκαταστάσεων στο Ναύπλιο
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μόλις συνηθίσαμε να κολυμπά-

με στα βαθιά, πιάσαμε πάτο

Drive-through τράπεζα.
Τέτοια ώρα τέτοια λόγια θα πείτε, αλλά τέλος 

πάντων ας ανατρέξουμε στην μνήμη μας τότε στις 

περιόδους οικονομικής αφθονίας που για ψύλλου 

πήδημα τρέχαμε στα ΑΤΜ. 

Οδηγίες για άντρες : 

1. Πηγαίνετε μέχρι τη μηχανή. 

2. Κατεβάστε το παράθυρο. 

3. Βάλτε την κάρτα σας 

στη μηχανή και πληκτρο-

λογήστε τον PIN σας. 

4. Πληκτρολογήστε το 

ποσό που θέλετε. 

5. Πάρτε την κάρτα σας 

, τα χρήματα και την 

απόδειξη. 

6. Ανεβάστε το παράθυ-

ρο. 

7. Απομακρυνθείτε. 

Οδηγίες για γυναίκες :  

1. Πηγαίνετε μέχρι τη 

μηχανή.  

2. Κάντε όπισθεν, για να 

ευθυγραμμίσετε το πα-

ράθυρο του αυτοκινήτου 

σας με τη μηχανή.  

3. Ξανανάψετε τη μηχανή 

που έχει σβήσει. 

4. Κατεβάστε το παρά-

θυρο. 

5. Βρείτε την τσάντα 

σας και αδειάστε όλο 

το περιεχόμενό της στη 

θέση του συνοδηγού, για 

να βρείτε την κάρτα σας. 

6. Βρείτε την τσαντούλα με το μέικ-απ και διορθώ-

στε το μέικ-απ σας στον καθρέφτη του αυτοκινή-

του. 

7. Προσπαθήστε να βάλετε την κάρτα στη μηχανή. 

8. Ανοίξτε την πόρτα, για να έχετε καλύτερη 

πρόσβαση προς τη μηχανή, λόγω της μεγάλης 

απόστασης που τη χωρίζει απ το αυτοκίνητο. 

9. Βάλτε την κάρτα. 

10. Βγάλτε την κάρτα και ξαναβάλετε τη με το 

σωστό τρόπο. 

11. Ανοίξτε πάλι την τσάντα σας, για να βρείτε την 

ατζέντα σας, όπου έχετε γραμμένο τον ΡΙΝ, στη 

μέσα πίσω σελίδα. 

12. Πληκτρολογήστε τον PIN σας. 

13. Πατήστε την ακύρωση και ξαναπληκτρολογεί-

στε το ΡΙΝ, σωστά αυτή τη 

φορά. 

14. Πληκτρολογήστε το 

ποσό που θέλετε. 

15. Ξαναελέγξετε το μέικ-

απ στον καθρέφτη του 

αυτοκινήτου. 

16. Πάρτε τα χρήματα και 

την απόδειξη. 

17. Ξαναδειάστε την τσά-

ντα σας, για να βρείτε το 

πορτοφόλι σας, όπου θα 

βάλετε τα χρήματα.  

18. Τοποθετείστε την από-

δειξη στο πίσω μέρος του 

βιβλιαρίου επιταγών. 

19. Ξαναελέγξετε το μέικ-

απ στον καθρέφτη του 

αυτοκινήτου. 

20. Προχωρήστε περίπου 

2 μέτρα. 

21. Κάντε όπισθεν, μέχρι τη 

μηχανή. 

22. Πάρτε την κάρτα σας.  

23. Ξαναδειάστε την τσάντα 

σας, για να βρείτε τη θήκη της κάρτας και τοποθε-

τείστε την κάρτα μέσα στην κατάλληλη σχισμή. 

24. Ξαναελέγξετε το μέικ-απ στον καθρέφτη του 

αυτοκινήτου. 

25. Ξανανάψετε τη μηχανή που έχει σβήσει. 

26. Προχωρήστε 10-12 χιλιόμετρα. 

27. Λύστε το χειρόφρενο.

Ήταν ξανά παραβάτης!
Πάει ο άντρας στο σπίτι και βλέπει την γυναίκα του να 

πλένει πιάτα. 

-»Γυναίκα παράτα τα όλα και έλα να κάνουμε sex!» 

Παρατάει η γυναίκα το πλύσιμο των πιάτων κι αρχίζει με 

χαρά να ξεντύνεται! 

-»Όχι εδώ μωρό μου, σήμερα λέω να πάμε για πρώτη φορά 

στο απέναντι παρκάκι, να κάνουμε κι εμείς μια φορά κάτι 

τρελό, θέλεις;» 

Η γυναίκα ενθουσιάζεται και χωρίς δεύτερη κουβέντα 

ανοίγει την πόρτα και πάνε στο απέναντι παρκάκι! Αρχίζει 

το μπαλαμούτι και τα σχετικά, ώσπου ξαφνικά εμφανίζεται 

ένας αστυνομικός και τους πιάνει: 

-»Τι γίνεται εδώ; Δεν ντρέπεστε; Θα σας κόψω πρόστιμο για 

προσβολή δημοσίας αιδούς!» 

Αντιδράει ο άντρας, αλλά ο αστυνομικός δεν δέχεται τίποτε 

και αρχίζει να τους κόβει κλήσεις. 

-»Λοιπόν για τον κύριο 30 ευρώ πρόστιμο και για την κυρία 

100 ευρώ πρόστιμο!» 

-»Καλά κύριε αστυνομικέ», ρωτάει ο άνδρας, «γιατί εγώ 30 

και η γυναίκα μου 100;» 

-»Γιατί η γυναίκα σας ήταν εδώ και χθες!!» 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ & ΠΟΛΕ-

ΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Μελίνας Μερ-

κούρη 11, Κρανίδι - 21300

Αρ. Πρωτ.: 11695/19-9-2011

Πληροφορίες: Σ. Καρανικό-

λα 

Τηλέφωνο: 2754360025 - 

FAX: 2754023481

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Δήμος Eρμιονίδας, ανακοι-

νώνει σε όλους τους ιδιοκτήτες 

των ακινήτων που βρίσκονται 

στα όρια του εγκεκριμένου 

σχεδίου πόλεως Σαλαντίου και 

συγκεκριμένα στην Ξενοδο-

χειακή ζώνη ότι στην Τεχνική 

Υπηρεσία (Δημαρχιακό κατά-

στημα – Κρανίδι), έχει αναρ-

τηθεί το κτηματογραφικό διά-

γραμμα όλων των ιδιοκτησιών 

που βρίσκονται στην ως άνω 

περιοχή. Οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να προσέρχονται 

το αργότερο μέχρι την 31-10-

2011, για να ενημερωθούν και 

να λάβουν γνώση του κτημα-

τογραφικού διαγράμματος.

Επίσης μέχρι την ίδια ημερο-

μηνία, καλεί να προσέρχονται 

για να υποβάλουν δήλωση 

ιδιοκτησίας, σύμφωνα με την 

παρ. 5 του αρθρ. 12 του Ν. 

1337/83, όπως αντικαταστά-

θηκε με την παρ. 4 του αρθρ. 

6 του Ν. 2242/94 και είναι υπο-

χρεωτική για όλους τους ιδιο-

κτήτες.

Γίνεται γνωστό στους ιδιοκτή-

τες ότι η υποβολή της παραπά-

νω δήλωσης ιδιοκτησίας είναι 

υποχρεωτική για όλους τους 

ιδιοκτήτες, και 

1.Κάθε δικαιοπραξία εν ζωή εί-

ναι αυτοδικαίως και απολύτως 

άκυρη αν δεν επισυνάπτεται 

σε αυτήν πιστοποιητικό του 

Δήμου Κρανιδίου με το οποίο 

θα βεβαιώνεται η υποβολή 

της δήλωσης ιδιοκτησίας και 

επίσης,

2.Δεν θα χορηγείται άδεια οι-

κοδομής στο ακίνητο χωρίς 

την υποβολή κυρωμένου αντι-

γράφου της δήλωσης ιδιοκτη-

σίας και πιστοποιητικού του 

ανωτέρω εδαφίου (1).

Οι προσερχόμενοι στο Δημαρ-

χιακό κατάστημα, πρέπει να 

απευθύνονται στην Τεχνική 

Υπηρεσία και θα πρέπει να 

έχουν μαζί τους:

1.Φωτοαντίγραφο του τίτλου 

η των τίτλων ιδιοκτησίας (συμ-

βόλαιο αγοράς – αποδοχή 

κληρονομιάς, γονική παροχή, 

κ.λ.π.).

2.Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας 

από το Υποθηκοφυλακείο 

Μάσσητος.

3.Τοπογραφικό διάγραμμα της 

ιδιοκτησίας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΙΖΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΝΑΥΠΛΙΟ: 29/09/2011

Αρ. Πρωτ. 27315

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙ-

ΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟΝ Χ.Α.Δ.Α. 

ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

Ο Δήμαρχος Ναυπλίου προκη-

ρύσσει πρόχειρο διαγωνισμό 

με σφραγισμένες προσφορές, 

με συμπλήρωση τιμολογίου, 

με κριτήριο κατακύρωσης την 

τεχνοοικονομικά συμφερότε-

ρη προσφορά για την παροχή 

υπηρεσιών «Χωματουργικές 

εργασίες στον Χ.Α.Δ.Α. Ναυ-

πλίου. » σύμφωνα με το άρθρο 

20 παρ. 13 του ν. 3731/08 και 

του ΠΔ 28/80, για την ανάδει-

ξη αναδόχου εκτέλεσης της 

παραπάνω εργασίας, προϋπο-

λογισμού  65.000,00 ευρώ με 

το Φ.Π.Α. 23%

Η διαγωνισμός θα  διεξαχθεί 

με σφραγισμένες προσφο-

ρές οι οποίες θα κατατεθούν 

στο Δήμο Ναυπλίου έως την 

12/10/2011 και ώρα 15:00 , 

στον αρμόδιο υπάλληλο κ. Πα-

νταζόπουλο Βασ. 

Στο διαγωνισμό γίνονται δε-

κτοί αναγνωρισμένοι ανάδο-

χοι του αντικειμένου που δη-

μοπρατείται και που παρέχουν 

εχέγγυα άρτιας εκτέλεσης, 

εγγεγραμμένοι στο οικείο επι-

μελητήριο ή επαγγελματική 

οργάνωση.

Περισσότερες πληροφορίες 

παρέχονται από τις υπηρεσίες 

του Δήμου κατά τις εργάσιμες 

ημέρες και ώρες (τηλέφωνο: 

27520-97807-8).

Ο Δήμαρχος Ναυπλίου

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρ. 14 

του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 

αριθμ. 3959/13 Σεπτεμβρίου 

2011 πράξη χαρακτηρισμού 

έκτασης του Δ/ντή Δασών Αρ-

γολίδας, μετά από αίτηση που 

υποβλήθηκε από τον κο Σοφό 

Χρήστο, με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

9.000,80 τ.μ., κείμενη στη θέση 

«Δεντράκο», περιφέρειας τοπι-

κής κοινότητας Αγ. Δημητρίου 

του δήμου Επιδαύρου, ως μη 

υπαγόμενη οπωσδήποτε στις 

διατάξεις της δασικής νομοθε-

σίας (γεωργικώς καλλιεργού-

μενη έκταση), κατά την έννοια 

του άρθρου 3 παράγραφος 6 

περίπτωση α του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ναυπλι-

έων και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: 4Α8ΩΟP1Φ-33Μ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρ. 14 

του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 

αριθμ. 3958/13 Σεπτεμβρίου 

2011 πράξη χαρακτηρισμού 

έκτασης του Δ/ντή Δασών 

Αργολίδας, μετά από αίτηση 

που υποβλήθηκε από τον κο 

Τζαρίμα Χρήστο & Σωτήριο, 

με την οποία χαρακτηρίστηκε 

έκταση εμβαδού 10.714,42 

τ.μ., κείμενη στη θέση «Ζε-

γκίλια», περιφέρειας τοπικής 

κοινότητας Αγ. Δημητρίου του 

δήμου Επιδαύρου, ως μη υπα-

γόμενη οπωσδήποτε στις δια-

τάξεις της δασικής νομοθεσίας 

(γεωργικώς καλλιεργούμενη 

έκταση), κατά την έννοια του 

άρθρου 3 παράγραφος 6 περί-

πτωση α του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Επιδαύ-

ρου και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: 4Α8ΩΟP1Φ-ΔΔΣ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρ. 14 

του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 

αριθμ. 3881/08-09-2011 πρά-

ξη χαρακτηρισμού έκτασης 

του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, 

μετά από αίτηση που υπο-

βλήθηκε από την κ. Γιαγιού Δ. 

Κατερίνα, με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

2.016,08 τ.μ. κείμενη στη θέση 

«Αγία Κυριακή», περιφέρειας 

της Δημοτικής Ενότητας Ναυ-

πλιέων, του δήμου Ναυπλιέων, 

ως μη υπαγόμενη οπωσδήπο-

τε στις διατάξεις της δασικής 

νομοθεσίας (γεωργικώς καλλι-

εργούμενη έκταση), κατά την 

έννοια του αρθρ. 3 παρ. 6 πε-

ρίπτωση α του ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ναυπλι-

έων και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δύο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: 4Α8Π0Ρ1Φ-Θ21.

συνέχεια από σελ. 19

διατροφικά συμπληρώματα συχνά τα καταναλώνει σε 

ποσότητες πολύ υψηλότερες από αυτές που συνήθως 

ενδείκνυται. Η ποσότητα, ο χρόνος πρόσληψης καθώς 

και οι συνθήκες της άσκησης πρέπει να ληφθούν υπόψη 

για τη βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων. 

H διατροφή παίζει σημαντικό ρόλο στην αθλητική από-

δοση αλλά πολλοί αθλητές και αθλούμενοι δεν πιστεύ-

ουν ότι είναι η διατροφή που θα τους βοηθήσει να απο-

δώσουν καλύτερα, αλλά πιστεύουν οτιδήποτε άλλο που 

τους υπόσχεται θαυματουργά αποτελέσματα. Χωρίς τη 

βασική κατανόηση για τη διατροφή φαίνεται πιο εύκολο 

να παίρνουμε ένα χάπι αντί να οργανώνουμε ένα μενού. 

Στην πραγματικότητα, δεν υπάρχει χάπι, σκόνη ή οτιδή-

ποτε άλλο που να βελτιώνει την απόδοσή σας όπως οι 

κατάλληλες τροφές και υγρά. 

Είναι καιρός ο αθλητής να περιστοιχίζεται και να κα-

θοδηγείται από ομάδα επιστημόνων και ότι το πλέον 

καταρτισμένο επιστημονικά άτομο για να συμβουλεύ-

ει τους αθλητές και τους αθλούμενους για τα θέματα 

διατροφής είναι ο/ η Διαιτολόγος-Διατροφολόγος. Με 

τις εξειδικευμένες επιστημονικές του γνώσεις ο Διαιτο-

λόγος-Διατροφολόγος μπορεί να καταρτίσει διαιτολόγια 

και αν χρειαστεί να συμβουλεύσει και για τα κατάλληλα 

συμπληρώματα διατροφής σε συνεννόηση με τον ιατρό 

της ομάδας. Με τη συμμετοχή του διαιτολόγου και ειδι-

κότερα του αθλητικού διαιτολόγου στην ομάδα που κα-

θοδηγεί τον αθλητή, τουλάχιστο επιτέλους κάποιος θα 

μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για το τι καταναλώνει.

Ο Εβδομαδιαίος Επαρχιακός Τύπος χτυπά τις καμπάνες του Εθνικού Συναγερμού

ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ Ε.Ι.Ε.Τ. ΠΡΟΣ ΟΛΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ
H χώρα διέρχεται την πιο δύσκολη 

περίοδο στο μεταπολιτευτικό πολιτι-

κοοικονομικό σκηνικό, κάτι το οποίο 

εμείς οι εκδότες και δημοσιογράφοι 

του εβδομαδιαίου επαρχιακού τύπου 

βιώνουμε από κοντά μεταφέροντας 

μέσα απ τις στήλες των εφημερίδων 

μας τον πόνο και την απόγνωση του 

μέσου Έλληνα συμπολίτη μας.

Και ο κλάδος του Επαρχιακού Τύπου, 

πλήττεται βάναυσα από τα μέτρα της 

κυβέρνησης που δείχνει να μην αντι-

λαμβάνεται τις τραγικές συνέπειες της 

οικονομικής πολιτικής που εφαρμό-

ζει.

Καθημερινά νέοι φόροι, νέες περικο-

πές μισθών και συντάξεων, σχεδιαζό-

μενες απολύσεις και νέα καταστρο-

φικά μέτρα που πλήττουν καίρια τον 

κοινωνικό ιστό και απονευρώνουν την 

αγορά, είναι η συνταγή της κυβέρνη-

σης που έχει εγκλωβιστεί στη λογική 

της αύξησης των εσόδων, δίχως να 

υπολογίζει ότι η διάλυση των νοικο-

κυριών και των μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων οδηγεί κατευθείαν στη 

χρεοκοπία.

Ο αείμνηστος Σπύρος Μελάς είχε πει 

για τον επαρχιακό τύπο:

«Οι επαρχιακές εφημερίδες είναι τα 

έμψυχα κωδωνοστάσια της χώρας.  

Με χιλιάδες καμπάνες μέσα στα 

τόξα τους. Μικρές, γλυκόφωνες, 

βαρύτονες, βουϊστές ή βραχνές.  

Καμπάνες για χαρές και πανηγύρια.  

Καμπάνες για τα πέν-

θη και τους καημούς μας. 

Καμπάνες συναγερμών και αναγκών, 

κινδύνων, παρακλήσεων, εκκλή-

σεων, κηρυγμάτων, διαγγελμάτων. 

Σήμαντρα πνευματικά όρθρων 

και μελαγχολικών εσπερινών. 

Καμπάνες για όλες τις αλήθειες, για 

όλες τις πλάνες, για όλους τους Θε-

ούς και όλους τους ανθρώπους…». 

Σήμερα, περισσότερο παρά ποτέ, αι-

σθανόμαστε την ιερή και πατριωτική 

υποχρέωση, εμείς οι σύγχρονοι κω-

δωνοκρούστες του Επαρχιακού Τύ-

που, να ορθώσουμε το ανάστημα μας 

απέναντι στην επερχόμενη λαίλαπα 

των καιρών και να κτυπήσουμε δυνα-

τά τις καμπάνες του συναγερμού και 

του κινδύνου.

Η Κυβέρνηση πρέπει να λάβει το ηχη-

ρό μήνυμα της δυσαρέσκειας των 

απλών πολιτών της Ελληνικής Επαρχί-

ας, που το μόνο βήμα που διαθέτουν 

για να εκφράζουν τους καημούς, τις 

ανάγκες, τις παρακλήσεις και τις εκ-

κλήσεις τους προς την εξουσία, ήταν 

είναι και θα είναι οι Επαρχιακές Εφη-

μερίδες. Οι δικές τους τοπικές εφημε-

ρίδες.

Η Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού 

Τύπου που εκπροσωπεί τον εβδο-

μαδιαίο επαρχιακό τύπο οφείλει σαν 

πνευματικό σωματείο να στείλει ένα 

ξεκάθαρο μήνυμα:

Κύριοι της Κυβέρνησης, σταματήστε 

ΤΩΡΑ την πολιτική της αφαίμαξης των 

Ελλήνων πολιτών, που δεν αντέχουν 

να σηκώσουν άλλα βάρη για λογαρια-

σμό των εγχώριων και ξένων κερδο-

σκόπων.

Δεν υπάρχει υγιής Πατρίδα δίχως υγι-

είς πολίτες.

Η φτώχεια και η εξαθλίωση στην 

οποία μας οδηγείτε και την οποία 

εσείς εκεί στα υψηλά γραφεία σας δεν 

έχετε ποτέ βιώσει, δεν είναι συνταγή 

επιτυχίας για τον απλό έλληνα πολίτη, 

αλλά το δώρο που ετοιμάζετε για να 

προσφέρετε απλόχερα στους εντολείς 

σας.

Προκλητικά και ανερυθρίαστα, συ-

γκαλύψατε όλα τα οικονομικά σκάν-

δαλα του πολιτικού βίου και πλέον 

ανενόχλητοι σχεδιάζετε το δικό σας 

μέλλον και τη δική σας πολιτική επιβί-

ω σ η 

α δ ι -

αφορώντας για την επιβίωση του ελ-

ληνικού νοικοκυριού.

Αλλά και το σύνολο του Πολιτικού κό-

σμου, πρέπει να λάβει το μήνυμα:

Σταματήστε να παίζετε ευτελή επι-

κοινωνιακά παιχνίδια προς άγραν ψή-

φων. Η Ελλάς βουλιάζει. Οι πολίτες δεν 

είναι απλοί αριθμοί στις δημοσκοπή-

σεις για να προσαρμόζετε τον ξύλινο 

πολιτικό σας λόγο απευθυνόμενοι στο 

συναίσθημα και όχι στις πραγματικές 

ανάγκες μας.

Είναι καιρός να αλλάξουν όλα!

Το μήνυμα μας είναι ξεκάθαρο προς 

κάθε κατεύθυνση του πολιτικού κό-

σμου:

Σταματήστε τον εμπαιγμό, βάλτε φρέ-

νο στην κατρακύλα.

Η Ελλάδα δεν μπορεί να πορευτεί στο 

μέλλον με εξαθλιωμένους Έλληνες.

Το Δ.Σ. Της Ε.Ι.Ε.Τ.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία, επιπλω-

μένη, στην Ασίνη (όπισθεν Δημοτικού 

Σχολείου), διώροφη, 178 τ.μ., με κήπο 

2.000 τ.μ., αποτελούμενη από δύο 

ημιανεξάρτητα οροφοδιαμερίσματα, 

μεγάλες βεράντες, τραπεζαρία, σα-

λόνι, 3 υπνοδωμάτια, 2 κουζίνες, 2 

λουτρά, αποθήκες, με κεντρική θέρ-

μανση. Πληροφορίες 6977083666.

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθή-

να-Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, με-

γάλη βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα 

ασφαλείας, κατάλληλη για φοιτητή-

φοιτήτρια από την Αργολίδα. Τιμή 

280 Ευρώ. Πληροφορίες 2752025177, 

6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752028467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε 

διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ 

με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, 

τζάκι, κουζίνα και WC  χωρίς  κοινό-

χρηστα με αυτόνομη θέρμανσηκαι 

κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 

6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Άρ-

γος, 90 τ.μ., με αυτόνομη θέρμανση, 

χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 2751068592, 

6934443160

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 

ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-

ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 

ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 

και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-

χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-

γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 

καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 

Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 

παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμη-

τρα. Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε 

Άργοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση 

στην έκθεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 

6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 

κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-

των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ. 6939512129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

ΔΙΑΦΟΡΑ

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυ-

σό. Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

ΧΑΡΙΖΟΝΤΑΙ κουταβάκια Σέντερ. Τηλ. 

Επικοινωνίας 2752024191

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. www.

highidelity.com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, ευρύχωρο 95 τετραγωνικά, στην οδό 

Ασκληπιού στο Ναύπλιο. Δύο υπνοδωμάτια, WC, ηλιόλουστο, 

τζάκι, τέντες, ανοιχτό σαλόνι με κουζίνα, A/C, Θέα στο Παλαμή-

δι. Τηλ. 694 55 25435, 2752 0 29860




